

LA BATALLA DE CHAMPAÑA, SEGUN LOS FRANCESES

Los alemanes envían refuerzos á Prusia

El general D'Amade á los Dardanelos

HINDENBURG Y EL GRAN DUQUE

La tremenda partida que juegan en el Oriente europeo esos dos caudillos, que son Hindenburg y el Gran Duque Nicolás, lleva camino de eternizarse.

Según las últimas noticias rusas, alemanas y austriacas—del contraste de unas y otras deducimos siempre una verdad aproximada, que los hechos confirman luego,—la ofensiva austriaca sobre Grodno ha fracasado, y se pelea nuevamente en estas selvas de Augustowo, donde dos divisiones rusas se vieran separadas del grueso del ejército, y antes de sucumbir opositoran, durante ocho días, una resistencia heroica á las tropas de von Eichhorn. Además, no progresa el ataque sobre Ossow. Von Bülow ve amenazado de flanco.

Por último, el triunfo moscovita de Prasnysch, rechazando sobre Mlawa y Chorzele la masa de maniobra—cinco divisiones, ó sea 30.000 hombres—que Hindenburg destinara al forrajeo de la línea del Narew por su centro, ha salvado á Varsovia de un grave peligro.

Pero ya nos dicen por telégrafo y por la vía de los aires, que Hindenburg ha imaginado un nuevo plan. Tropas considerables alemanas—reforzadas sin duda con parte de las austriacas de Dankl—atacan á los rusos en las orillas del Pilisa. Y al mismo tiempo, son efectuadas dos grandes concentraciones entre Chorzele y Mlawa y entre Mlawa y Thorn.

La ofensiva en la Polonia del Sur, en nuestra modesta opinión, sólo puede ser debilitante. Claro que si los rusos flaquearan por Rawa y Nowo-Miasto, sus adversarios se apresurarían á agrandar la brecha y convertirían la demostración en un ataque á fondo. Pero creemos que la solución está en Polonia septentrional y Lituania. Esas rápidas acumulaciones de efectivos que nos anuncian desde Petrogrado, París y Londres, son muy significativas. Hindenburg, que es un gran caudillo, no se confiesa vencido jamás. Derrotado á orillas del Vístula, atacó con furia desde Thorn, algunos días más tarde. Inmovilizado delante del Bzura y del Rawka, lanzó contra la derecha rusa de las regencias orientales, que mandaba Ruskij, doble número de soldados, cuando nadie podía esperarlo. Fracasado en el Niemen, el Bobr y el Narew, busca con ardimiento una revancha gloriosa.

El Gran Duque Nicolás es el jefe único de los aliados que, aparte de Joffre, puede medirse con Hindenburg. Se halla frente á éste, en condiciones de manifiesta inferioridad. Tiene muchos hombres, pero pocos, poquísimo ferrocarriles, y ordinariamente no puede ser el más fuerte en el paraje donde se decide el éxito ó fracaso de una maniobra. Ya dijimos en un artículo que la lucha de Oriente es el estúpido duelo del pie humano contra la locomotora. Hindenburg, aprovechando maravillosamente sus ventajas, pasea de un lado á otro sus divisiones, tras las cortinas de las trincheras y de las fuerzas de Caballería. Goza así de la iniciativa. Su adversario ha de ir á remolque suyo. Sin embargo, el Gran Duque ha conseguido hasta ahora parar todos los golpes mortales que le asestaba Hindenburg, recurriendo á esas concentraciones á retaguardia, en que los rusos son maestros insuperables.

De pronto sabemos que Hindenburg ha precipitado algunos cientos de miles de hombres sobre el frente enemigo. El tremendo mazazo quebranta la línea rusa que se repliega maltrecha. Europa, asombrada, espera que el gigante, herido en el corazón, caiga con estrépito sobre los fangales donde incrustaba su planta poderosa. Mas el gigante vacila, se afirma, se repone, respira con ansia y se precipita otra vez á la pelea. Empuja con sus brazos hercúleos, y no sólo recobra lo perdido, sino que amenaza de nuevo, peligrosamente, á su adversario. Este retrocede, sembrando de cadáveres el camino que días antes recorriera victorioso, se refugia en sus bases, cerca de sus vías férreas supremo baluarte de su país, y se prepara febrilmente para otra acometida.

Así ahora en Polonia y Lituania, en Galitzia Oriental y Bukovina. A cada flujo sucede un reflujó, y cientos de miles de hombres mueren en vano.

Pero Rusia, que posee muchos soldados, puede resistir indefinidamente esa pugna mortífera, esa tragedia de incontables actos, que las llanuras del Norte de Hungría, las planicies galitzianas, los pantanos de los Gobiernos polacos, y esas selvas lituanas, cementaron de una juventud inmolada porque así lo cita—y aquí en España fueron escasos quienes comprendieron al principio—es de usura, resistencia. Como ha explicado Lloyd George, será el triunfo de quienes tengan el último hombre, el último buque y la última mo-

neda. Rusia está segura de que dispone de más carne de cañón que nadie...

Hindenburg es el estratega de talento ágil, de recursos infinitos, de concepciones atrevidas. El Gran Duque es el táctico paciente, cauto y sereno, que sabe hacerse aliados del hielo y del deshielo, de la nieve y del sol, del barro y el polvo, del camino intransitable y del pantano que exhala mortíferos miasmas, de la selva sombría y del río rápido y ancho.

¿Quién vencerá á quién? Nosotros suponemos que Hindenburg abandonará á Eichhorn, Bülow, Mackensen ó Schubert la dirección de la guerra en el Este alemán, y que vendrá á Occidente en abril ó mayo. Y entablará una contienda portentosa con Joffre, el caudillo francés, que, cierto día, en un momento de impaciencia demandaba que le dieran por segundo...

El Estado Mayor germano dice que ha acabado la batalla de Champagne. No ha habido tal batalla de Champagne. Las operaciones en el Dornois sólo han sido tanteos, fintas y conatos de debilitantes ofensivas. Han luchado, por ambas partes, unas cuantas divisiones, y los ataques y contraataques continúan siempre.

La gran operación aliada en Francia y Bélgica no comenzará mientras los nuevos ejércitos ingleses no desembarquen con todo su material de guerra. Ese desembarco iniciase hace bastantes días; pero tardará en acabar aun algunas semanas. Es infantil creer que Joffre ha intentado romper el centro enemigo con algunas docenas de miles de hombres...

La Cámara francesa

Proyecto votado.

PARIS, 11. La Cámara ha votado una ley prohibiendo toda relación comercial con Alemania y Austria-Hungría.

El Sr. Caillaux asistió á la mitad de la sesión.

Lucha heroica

La toma del fortín de Beausejour.

PARIS, 11. Una nota oficial da interesantes detalles sobre los combates de los días 23, 24 y 25 de febrero, que nos aseguraron la toma del fortín de Beausejour, en Champagne.

Un batallón de Infantería colonial, después de una intensa preparación por la Artillería, penetró el 23 en las primeras líneas de trincheras del fortín de Beausejour.

El enemigo intentó seis contraataques, que fueron rechazados, con serias pérdidas para él.

En un nuevo ataque, realizado á media noche en formación densa, aniquilamos rápidamente por valor de un batallón, y en la mañana del 24 conservábamos nuestras trincheras y preparábamos la continuación de nuestros progresos, cuando los alemanes se arrojaron sobre nosotros dando gritos y tirando granadas.

Los marinos les recibieron aguantando la avalancha, defendiéndose como leones y realizando heroicidades.

El teniente Raynal, el subteniente Cazeau, el soldado Simón, el capitán Poirier, el sargento Caselles y el teniente Lelog hicieron proezas, que pagaron con su vida ó con heridas graves.

Los supervivientes retrocedieron. Cuatro de nuestras compañías, á pesar de un cansancio extremo, habían sostenido victoriosamente seis contraataques, luchando durante quince horas seguidas.

El 24 dos batallones de Infantería colonial reanudaron el ataque: uno tomó de un golpe una trinchera, matando á sus defensores á bayonetas y organizándose en esa posición; el otro atravesó unas trincheras de primera línea y vino á instalarse en las de segunda línea, llegando al final á instalarse en las trincheras de tercera línea, habiendo sufrido serias pérdidas.

Desde la caída de la tarde cuatro contraataques fueron rechazados con auxilio de la Artillería, quedando los bordes de las trincheras cubiertos de cadáveres enemigos.

Los nuevos asaltantes dudan; se ve á sus sargentos y á los oficiales amenazando á su gente con los revólveres.

Una compañía es enviada para sostener al batallón empeñado en el contraataque; pero cuando nuestros marinos ven llegar á los infantes, se arrojan sobre ellos sin dárles tiempo de coger sus fusiles y cargan contra los alemanes, arremetiéndoles con picos y otras herramientas y obligándoles á retroceder.

A la mañana siguiente hubo un nuevo contraataque, que fue rechazado en seco, renunciando por fin á tomar el fortín con la Infantería; los alemanes arrojaron un diluvio de granadas y de bombas de grueso calibre, que llovían sobre nuestras trincheras, causando numerosas bajas.

Nuestros soldados dijeron á los oficiales: —Aquí moriremos todos con vosotros, pero los alemanes no se atreverán á venir otra vez. Cuando llegó la noche se suspendió el fue-

go, y tropas de línea relevaron á la Infantería colonial.

En Portugal

Crisis parcial.

LISBOA, 11. El ministro de Colonias se encarga de la cartera de Negocios Extranjeros.

El almirante Teixeira Gulmarais ha sido nombrado ministro de Colonias.

Rodriguez Monteiro conserva definitivamente la cartera de Hacienda.

El general D'Amade

Manda la expedición de Oriente.

PARIS, 11. El Cuerpo expedicionario concentrado en el Norte de Africa está formado por tropas metropolitanas, argelinas y de tiradores.

Le manda el general D'Amade.

Parte de este Cuerpo está actualmente en camino para Levante, donde se unirá á las fuerzas navales y á los contingentes aliados procedentes de Egipto.

En la Champagne

Un éxito local y otro general.

PARIS, 11. Las operaciones que se prosiguen en la Champagne desde hace algunas semanas han logrado alcanzar un objetivo local y otro general.

El local se ha traducido por progresos continuos en nuestro frente, que en total suman siete kilómetros de extensión por dos ó tres de profundidad, comparando nuestra línea actual con la que teníamos á fines del mes de diciembre.

Después de adueñarnos de ella, hemos mantenido nuestras posiciones en las alturas, que constituyen una excelente base para realizar nuevas operaciones.

Hemos, además, causado al enemigo pérdidas muy elevadas.

Dos regimientos de la guardia puede decirse que fueron aniquilados; la segunda y quinta compañía del segundo regimiento de la guardia no existen ya; otras del sexto y séptimo regimientos han sido fundidas.

Los efectivos enemigos que lucharon frente á nosotros eran, sin duda, cuatro ó cinco Cuerpos de ejército, pues el día 19 de febrero hallamos sobre el campo de batalla diez mil cadáveres alemanes é hicimos prisioneros pertenecientes á cinco Cuerpos distintos, cogiendo además cañones, revólveres y muchas ametralladoras.

La moral de los soldados alemanes ofrecía un estado lamentable; se dieron casos de locura entre los combatientes.

El objeto esencial de las operaciones en la Champagne, á partir del 16 de febrero, era fijar allí el mayor número posible de fuerzas alemanas, obligarlas á hacer un enorme consumo de municiones y evitar el envío de fuerzas enemigas al frente ruso.

Todo ello ha sido conseguido.

Los alemanes tenían en la Champagne el día 16 de febrero, 119 batallones, 31 escuadrones y 64 baterías de campaña, fuerzas que fueron aumentadas con 20 batallones, seis de ellos de la guardia, dos baterías pesadas y un regimiento de Artillería de campaña; ó sea fuerzas equivalentes á un Cuerpo de ejército.

A pesar de los grandes esfuerzos realizados por los alemanes, no lograron recuperar ninguna de las ventajas perdidas y se vieron imposibilitados de transportar tropas á Rusia.

El 25 de febrero y el 3 de marzo obtienen los rusos brillantes éxitos en su frente, obligando á los alemanes á batirse en retirada y haciendo 10.000 prisioneros.

Parte de los refuerzos alemanes enviados á la Champagne procedían del Norte, de su línea occidental; llegaron entre el 16 de febrero y el 10 de marzo; y sabido es que el día 3 los ingleses obtuvieron un brillante éxito.

De esta manera ha quedado plenamente confirmado el beneficio que reporta el acuerdo perfecto que existe entre los ejércitos aliados.

Final de un comunicado

Éxitos logrados.

PARIS, 11. Se ha hecho público el final de la nota oficial ya publicada referente á las operaciones en la Champagne.

Dice que el comunicado alemán del día 10 no pudo menos de reconocer el éxito alcanzado por los aliados.

Son de notar en dicho comunicado los extremos siguientes:

Primero. Recuerda que los alemanes obtuvieron un éxito en la región masuriana; pero no dice que desde el 25 de febrero no obtuvieron éxito alguno, sino que, por el contrario, tuvieron que batirse en retirada.

Segundo. Confiesa que los alemanes que lucharon en la Champagne no eran más que dos débiles divisiones contra fuerzas muy superiores nuestras. Pero oculta la presencia de dos comandantes generales de Elnen y fuerzas de la Guardia, llegadas del Norte y de otros contingentes.

Tercero. Tiene una parte el comunicado en la que declara el número de las bajas alemanas, número que rebasa el de las sufridas

en la región masuriana, donde lucharon contra los rusos catorce Cuerpos de ejército. Esas bajas no podrían haber ocurrido si tan sólo hubieran intervenido en la lucha dos débiles divisiones.

Puede hacerse, pues, un resumen de nuestra acción en dicho punto, comentando así:

1.º Obtuvimos una serie de éxitos locales, sufriendo pérdidas muy pequeñas.

2.º El enemigo sufrió en nuestro frente pérdidas mayores que las sufridas en las grandes batallas del frente ruso.

3.º Se obligó al enemigo á concentrar en la Champagne cinco Cuerpos de ejército.

4.º Se cooperó á los brillantes éxitos obtenidos por los rusos en Oriente y sobre los alemanes en el Norte.

5.º Se ha obligado al enemigo á dar unas explicaciones que en realidad son una confesión de la derrota.

Ataques rechazados

Comunicado oficial.

PARIS, 11. Comunicado de las once de la noche:

«La espesa niebla ha interrumpido mucho las operaciones en diferentes puntos del frente.

En Bélgica, una escuadrilla inglesa ha bombardeado Westende, con éxito.

En el sector de Ipré hemos rechazado dos ataques cerca de Zandeworde.

En la región de Neuve-Chapelle, el ejército inglés ha rechazado dos contraataques, siendo las pérdidas del enemigo considerables.

En la Champagne, en la noche del miércoles, hemos realizado progresos sensibles en el bosque al Oeste de Perthes, donde hablamos puestó el pie hace cinco días; en él el enemigo se ha defendido con encarnizamiento; pero á pesar de un bombardeo muy violento y varios contraataques, hemos mantenido nuestras ganancias.

En el Argona, región del Four de Paris y Bolante, durante los combates precedentemente relatados, hemos cogido lanzabombas y ametralladoras.

En los Vosgos hemos rechazado un contraataque en Reichackerkopf.

La actitud de Italia

Camino de la solución.

ROMA, 11. Corre el rumor de que el embajador alemán Bülow ha convenido á Austria de que haga algunas concesiones á Italia, no sabiéndose aún cuáles serán estas concesiones, afirmando que todo lo discutido hasta ahora por los periódicos son fantasías.

Contra Enver pachá

Complot descubierto.

SOFIA, 11. Comunican de Constantinopla que la Policía penetró en una casa del barrio de Pera, donde se sabía que se reunían muchos oficiales y hombres políticos turcos.

Esto ha dado ocasión al descubrimiento de documentos que prueban la existencia de un complot contra la vida de Enver pachá y de muchos oficiales superiores alemanes.

Se han hecho bastantes detenciones.

El Parlamento griego

Cerrado por treinta días.

ATENAS, 11. Hoy se ha publicado el decreto aplazando por treinta días las labores parlamentarias.

El ejército belga

Ya está reorganizado.

EL HAVRE, 11. El Gobierno belga ha publicado la siguiente nota:

«Sin duda, después de la batalla del Iser, el ejército belga tenía necesidad de ser reforzado en efectivos y reorganizado desde el punto de vista material.

La situación del ejército alemán era idéntica; pero con la desventaja de que acababa de ser vencido en su furiosa ofensiva sobre Calais. El alto mando belga procedió inmediatamente á reorganizar el ejército, y lo ha hecho con una rapidez notable.

No nos compete entrar en detalles respecto á los medios empleados para conseguir este resultado. Sin embargo, podemos decir que el ejército belga había entrado en campaña con seis divisiones y una de Caballería. Actualmente cuenta con sus seis divisiones; pero en lugar de una de Caballería, tiene dos. Cada unidad posee un efectivo normal y el cuadro necesario.

Recientemente se han incorporado al ejército muchos miles de reclutas. La dotación de ametralladoras ha sido aumentada; la Artillería se ha completado y reforzado con piezas de grueso calibre. La moral es espléndida, tanto entre los veteranos como entre los novatos; los jefes confirman en sus comunicaciones que las tropas belgas no aspiran más que á echar al enemigo del territorio nacional.

Añádase á esto que muchos miles de reclutas y de voluntarios continúan su instrucción y constituyen una imponente reserva.

Los cuadros están suficientemente provistos. Además funciona una escuela para la

educación de oficiales escogidos entre los elementos útiles.

En cuanto al efectivo del ejército belga, el Gran Estado Mayor alemán se equivoca si cree tener que habérselas sólo con 40.000 hombres. El ejército belga se encargará muy pronto de sacarle de su engaño.

Las operaciones de los rusos

Noticias é impresiones.

PETROGRADO, 11. Según noticias del gran Estado Mayor, la proporción de los elementos heterogéneos, con ayuda de los cuales son formadas las tropas nuevas alemanas que operan contra Rusia, aumenta considerablemente.

Se ha podido comprobar recientemente que un destacamento alemán estaba constituido por diversos batallones de todo un Cuerpo de ejército que operaba al Norte del Pilisa.

Los alemanes emplean un nuevo procedimiento de lucha, consistente en derramar sobre nuestros soldados, cuando avanzan, pez derretida é hirviendo, y otros líquidos inflamables que causan profundas heridas y pegan fuego á los uniformes.

Al Norte de Pilisa, el teniente Kossitsky ha operado, con algunos exploradores, un audaz reconocimiento.

Regresó con cuatro ametralladoras enemigas.

Los alemanes han sufrido pérdidas enormes en el ataque que han intentado al Sur de Drobin.

En la tarde del 7, el enemigo, que avanzaba, sobre un extenso frente, contra la aldea de Vrogotsine, que ocupábamos, fué obligado á atrincherarse y á quedar inactivo á una distancia de 500 pasos de nuestros tiradores.

A despecho de sus grandes pérdidas, los alemanes operaron, todo el día 8, furiosos ataques, hasta que al fin nuestras vanguardias ocuparon sus posiciones primitivas.

Nuestros aviadores han lanzado, con éxito, bombas sobre Schituchine y Stavisk.

Siguieron los combates encarnizados cerca de la aldea de Mocarze.

Un auto blindado alemán que intentó aproximarse fué volcado por nuestras tropas.

En los Cárpatos, en el curso de la captura del resto de la columna desbordante austriaca, captura señalada por el Estado Mayor, hicimos prisioneros al comandante del 29.º regimiento austriaco, ocho oficiales, un médico y tres compañías enteras.

Los austrohúngaros.

ROMA, 11. Sigue la retirada de los austriacos en todo el frente de la Galitzia oriental, en los Cárpatos y en Bukovina.

Los rusos persiguen al enemigo.

Varios cientos de soldados húngaros, pertenecientes al 12.º regimiento de honved, formado en su mayoría por rutenos, se ha rendido á los rusos.

Las listas oficiales de la Prensa de Berlín, pest prueban que más de la mitad del ejército húngaro ha sido destruido.

Varios regimientos han perdido el 75 y el 80 de sus efectivos.

La moral de las poblaciones húngaras está muy quebrantada á causa del enorme número de heridos que llegan á ellas desde hace días.

Lo que dice «The Times».

LONDRES, 11. The Times publica el siguiente despacho de su corresponsal en Petrogrado:

«El mariscal Hindenburg ha dicho que tenía prevista la retirada de sus tropas de las orillas del Niemen.

Esta declaración tiene, sin duda, por objeto atenuar el efecto de las victorias rusas en Prasnysch y Grodno.

Los morteros de 42 que bombardeaban Ossowic han sido llevados hacia atrás.

El fracaso de la última gran ofensiva alemana es, para los observadores imparciales, el más grande de los sufridos por el Kaiser en el frente oriental.

A nadie engañarán las manifestaciones de Hindenburg. Confirman la impresión acreditada en Petrogrado de que los alemanes, desesperando de vencer en el Oeste, lanzaron todas sus fuerzas disponibles contra los rusos, esperando, si no lograr la victoria, á lo menos invadir el Imperio y cerrar á sus enemigos la ruta de Berlín.

Y una vez más la invasión fué rechazada.

Los alemanes deben abrirse un camino á través de la difícil región de los lagos y de la zona peligrosa de los bosques de Augustowo, y esto en las más deplorables condiciones atmosféricas.

Circula el rumor de que los alemanes han montado artillería gruesa en la línea Plock-Kutno-Zgierz, como si preparasen la retirada de las tropas que tienen en el Bzura y el Rawka.

Y se asegura que procederán así para salvar á dichas tropas de las epidemias que amenazan con su total destrucción.

Aventuras de siete soldados.

PETROGRADO, 11. El Novoi Vremia publica lo siguiente: Siete soldados rusos del Cuerpo de ejército

de Bulgakoff, en Prusia, que se habían deslizado por detrás de las tropas alemanas...

Mientras dormían en la choza de un aldeano polaco durante su permanencia entre las tropas alemanas...

Después se comieron la pava que los alemanes habían mandado preparar para ellos.

Algunas horas después, cuando los siete soldados rusos vagaban a la ventura por los bosques de Augustowo...

Por último, después de cinco días de permanencia en el bosque, salieron de él, bajo un fuego violento que los hacían los alemanes...

PETROGRADO, 11. Es inminente una gran batalla en las orillas del Bobr y del Narew.

El ejército del general von Eichhorn, derrotado a orillas del Niemen, se retira precipitadamente por las selvas de Augustowo...

Sin duda Hindenburg quiere utilizarle para reforzar el centro y la derecha de sus ejércitos.

La lucha es violentísima desde Lomza al Vístula.

Los alemanes llevan grandes refuerzos a Prusia y los acumulan entre Chorzele y Mlawka...

Los rusos cambian igualmente la distribución de sus tropas.

Parece que el sector del Niemen va perdiendo importancia estratégica.

Hindenburg ha renunciado a cortar la vía férrea, Varsovia-Petrogrado, por Grodno.

Quiere atacar a Varsovia por una región menos excéntrica.

En los Cárpatos. PETROGRADO, 11. Las fuerzas que pelean contra los rusos en el frente de los Cárpatos...

Los rusos, pues, deben atender preferentemente a las operaciones de dicho frente, que sigue siendo de gran importancia.

La guerra en Bélgica. Por temor a un desembarco.

AMSTERDAM, 11. Los alemanes temen que el comienzo de la gran ofensiva aliada sea un desembarco de los ingleses en Bélgica.

Para estarlo adoptan grandes precauciones. Han reforzado con 2.000 hombres la guarnición de Knocke.

También han reforzado otras guarniciones del litoral. Los obreros militares han recibido orden de marchar al frente belga a mediados de mes.

Han llegado considerables fuerzas del landsturm bávaro. Muchas de ellas están en Malinas.

La situación en esta ciudad es tristísima. De 34.000 habitantes, las autoridades tienen que alimentar diariamente a 22.000.

La vida en Francia. La vuelta de los ferroviarios.

PARIS, 11. El ministro de Obras públicas ha recibido a una delegación del grupo parlamentario de defensa de los ferroviarios...

El ataque se halla ahora en su fase crítica; pero cuando los buques hayan doblado la punta de Chanal, el resto ofrecerá menos dificultades.

La noticia de la llegada ante Esmirna del vicealmirante sir Richard Peirce, que manda la

El asunto Desclaux. PARIS, 11. Hay una nueva acusación contra Desclaux, el antiguo jefe de Gabinete de Caillaux.

Desclaux había recibido para los hombres que tiene a sus órdenes unas treinta tiendas de campaña; pero encontró mejor que éstos durmieran donde pudieran...

El juez las ha encontrado en la villa Oasis, perteneciente a la amiga de Desclaux.

La vista del proceso será el día 22. Las operaciones en los Dardanelos. La idea es de Lloyd George.

PARIS, 11. 'L'Eclair' dice lo que sigue: 'No es ya un secreto en los centros bien informados que el impulso dado a las operaciones contra los Estrechos ha sido debido a un ministro civil: ha sido M. Lloyd George...

Fue durante la visita que Lloyd George hizo a París para ultimar los acuerdos tomados con los ministros de Hacienda de Francia y Rusia cuando su opinión se formó definitivamente.

Sus conversaciones con M. Delcassé fortificaron su convicción. Cuando se planteó el asunto delante del Consejo de ministros de Inglaterra...

George expuso las razones económicas que justificaban la tentativa, mientras que sir E. Grey desarrollaba las razones diplomáticas que militaban en el mismo sentido.

A las objeciones de sus contradictores, fundadas en la superioridad del tiro de los fuertes de los Dardanelos sobre la artillería de los buques...

ofrecida por Alemania misma con los éxitos sorprendentes que obtuvo, al comienzo de la guerra...

La cuestión de los Dardanelos provoca una viva actividad, porque se manifiesta una gran actividad en los arsenales...

Si la flota anglofrancesa llega a forzar los Dardanelos habrá pánico en Constantinopla.

Se habla de enviar los neutrals al interior del país si Constantinopla es atacada, lo cual demuestra que se piensa en la posibilidad del sitio de Constantinopla.

Retirándose de Esmirna. ODESSA, 11. Las tropas de Esmirna han marchado en dirección desconocida.

En Constantinopla no se ha dejado entrar a los refugiados de los Dardanelos. Una idea.

AMSTERDAM, 11. La Gaceta de Colonia dice que si en esta guerra se prueba que los turcos son impotentes para conservar Constantinopla...

Se debe dar esta ciudad y los estrechos a una alianza de Bulgaria, Grecia y Rumania, bajo la protección de Italia.

Alemania por dentro. La vida en Berlín.

LONDRES, 11. Un telegrama de Amsterdam recibido por Daily Express hace una descripción extraordinaria de la situación de Berlín...

Según relatos de alemanes llegados de la capital. Parece ser que todo el mundo en Berlín ha abandonado ya la esperanza en la victoria.

Mientras que las clases humildes carecen de patatas, las elevadas, que poseen grandes recursos...

Las diversiones nocturnas han tomado en estos tres últimos meses caracteres y proporciones escandalosas.

Por esto, el jefe de la Policía ha ordenado que se cierren los cafés a la una de la madrugada...

pero a despecho de esto, los berlineses han fundado círculos y casinos, contra los que es impotente la Policía.

Se observa sobre todo que numerosos oficiales frecuentan esos clubs; también se dice que los oficiales pretenden ocupar puestos en la administración.

Están protegidos por amigos poderosos. También dicen estos alemanes que se ve todas las noches en los bars a oficiales que pertenecen a la familia imperial.

En la Dieta. AMSTERDAM, 11. Un telegrama de Berlín da cuenta de que la Dieta prusiana ha votado el presupuesto en tercera lectura.

Solamente los socialistas demócratas votaron en contra.

escuadra de las Indias occidentales, con una importante fuerza de acorazados y cruceros...

Los diputados poloneses y daneses se abstuvieron. Lo que dicen de los ingleses.

AMSTERDAM, 11. La 'Gaceta de Frankfurt' dice lo siguiente: 'Hemos leído, hace algún tiempo, que se han formado diez y ocho nuevos Cuercos de ejército...

Los nombres de los seis comandantes que han de mandar esas tropas son ya igualmente conocidos.

Alemania no dará a Inglaterra el placer de dejarla creer que ha sentido el menor temor a consecuencia de esta declaración...

que ha visto y estimado como una nueva prueba de la fantasía inglesa.

Alemania no puede estimar en su verdadero valor otra declaración que aquella que vaya confirmada con cifras cuya exactitud pueda ser probada.

Relacionando hechos. GINEBRA, 11. La Policía de Ginebra acaba de descubrir un grave asunto, que viene a probar que ya el 20 de julio estaba decidida la guerra.

En Alemania, una gran joyería, dirigida por los hermanos Rettinger, ambos alemanes, y de los cuales uno es oficial de ulanos...

realizaba considerables negocios en Suiza y en Francia.

El 20 de julio, Carl Rettinger se encontraba en Berna, y recibió aviso de que iba a estallar la guerra...

Para allegarse dinero firmó numerosas letras contra casas comerciales suizas, que no le debían nada...

Esas letras habían de pagarse a fines de febrero de 1915.

Dicho oficial, por ese medio, obtuvo en Bruselas sumas considerables.

Al vencimiento de las letras se han dado cuenta de la estafa.

Es cierto que la casa Rettinger, que sólo raramente acudía a cursar letras, y enviaba siempre a los comerciantes facturas...

de buena fuente, que iba a estallar la guerra y que así podía escapar a toda acción judicial.

También los enfermos. LA HAYA, 11. Los médicos de Berlín se han reunido, a fin de examinar si convenía disponer que los enfermos tomasen otro pan que el pan de guerra.

Y han resuelto que este pan convenía a todos los estómagos, y que los enfermos que lo rechazaban eran sencillamente unos neurasténicos.

No más almidón. COPENHAGUE, 11. Como el empleo del almidón para las camisas absorbía una parte de productos útiles para la alimentación...

la Prensa alemana propone se cree una moda nueva, según la cual los hombres no usen nunca ropa almidonada.

Buscando remedios. AMSTERDAM, 11. La Gaceta de Frankfurt declara que Alemania debe llegar a producir todo cuanto le falta.

Está en camino de sustituir los nitratos por la síntesis del amoníaco, los metales por acero y para la industria textil tiene materias complementarias.

Además, tres direcciones centrales se han creado en Hagen, Frankfurt y Mannheim para las mercancías encontradas en los países invadidos.

Esas mercancías son distribuidas y enviadas luego a los centros de consumo.

El punto flaco. NUEVA YORK, 11. El New York Times dice lo siguiente: 'Los comunicados oficiales de Alemania continúan desconcertando las conjeturas...

desafiando las interpretaciones. No parece sino que han establecido en el Imperio una censura al revés...

un arreglo por medio del cual los altos funcionarios del Estado comunican libremente al mundo entero los informes acerca de la situación interior de su país...

los más apropiados para prestar al enemigo ayuda y confianza. Si pudo haber algunas dudas en cuanto a los puntos débiles de Alemania...

ya no las habría. Ese punto flaco son las provisiones. Inglaterra no podrá dudar ya de que ha acertado.

La creación por Alemania de la zona de guerra con aviso a los neutrals de la zona de navios podían ser echados a pique...

Los australianos. Han llegado. LONDRES, 11. Ha llegado el primer contingente australiano.

Se compone de soldados del Commonwealth, del Army Service Corps y de una columna de aprovisionamiento.

Su armamento y su equipo son magníficos. En Flandes. Combates en las dunas.

AMSTERDAM, 11. Oyese conmovidamente violento cañoneo. La lucha sigue en las dunas, en medio de una tempestad de nieve.

Zoebrugge ha sido considerablemente fortificado. Los que estropearon los aviones ingleses ha quedado ya completamente arreglado.

Los belgas. La Reina Isabel. DUNKERQUE, 11. Los soldados belgas experimentan una verdadera adoración por la Reina de su país...

entre los soldados del 11 y 12 regimiento de Infantería produjo la mayor alegría al saber que una delegación de ellos sería recibida por la Soberana.

Esta Delegación estaba compuesta por un soldado condecorado, el abogado Vico y otros seis soldados.

La Delegación, al encontrarse en un salón con la Reina, se mostraba muy emocionada.

El abogado Vico la habló, expresando el reconocimiento del ejército, hacia quien tan caritativa y bondadosa se ha mostrado.

Todos los ojos estaban llenos de lágrimas, y la Reina, callada, estrechó la mano a todos los presentes.

Después la Reina habló con todos los soldados, preguntándoles detalles de la campaña y de la vida que llevan.

Los soldados se separaron de su Reina, jurándole pelear, para colocarla de nuevo en la capital.

SERVICIO DE RADIOGRAMAS De Inglaterra y Francia. TORRE EIFFEL (Paris), 11 (6 tarde).

Comentando en el Echo de Paris la declaración hecha por M. Goumaris, Presidente del Ministerio griego...

M. Jean Herbetie hace constar que la suspensión de la intervención militar no impedirá a Grecia seguir siendo favorable a la Triple Entente.

La presencia de M. Zographos (Negocios Extranjeros) y de M. Stratos (Marina) en el nuevo Ministerio hace esperar que llegará el día en que el Gobierno griego ofrecerá su concurso a la Triple Entente.

Entonces encontrará a esta tan cordial como antes. Pero antes de unirse a la participación de los resultados, Grecia deberá estar dispuesta a participar también de los riesgos.

Además, para repartirse la herencia turca hay que quebrantar el peligro alemán.

El Times, de Nueva York, del 6 de marzo publica un extenso telegrama de sus correspondientes en Europa...

en el cual se elogia a las tropas francesas y la dignidad, tanto de soldados como de oficiales...

La excelente organización de los servicios. El mensaje termina diciendo que tal espíritu existente entre los soldados y sus jefes no será fácil de vencer.

El Norddeutsche Allgemeine del 9 de marzo dice que la disminución de 225 a 200 gramos de harina por individuo se hará sentir en toda Alemania.

En vista de la gravedad de la situación, se ruega a las clases acomodadas se abstengan hasta de los 200 gramos, porque acatadamente no se come pan sino por necesidad.

CARNARVON, 11 (7 tarde). El éxito logrado ayer por las tropas británicas en la región de La Bassée parece haber sido más importante de lo que se creyó en los primeros momentos.

Aparte de la toma de Neuve Chapelle, los

preguntó en seguida. Elena prestaba gran atención.

El intendente de Devault—prosiguió el señor de Metairie—tenía un nombre vulgar que no recuerdo.

Por esta razón, sólo te lo designaré con el título que tenía al servicio de mi antiguo amigo.

Sin embargo, creo recordar que su nombre era Durand, Dupont ó Dubois.

Eso, por otra parte, no tiene la menor importancia, ni para ti ni para mí.

El criado hizo memoria, y participó inmediatamente de las sospechas que Devault había concebido.

Había extrañado, en efecto, la brusca partida del intendente, así como la turbación y zozobra que había demostrado al entregar al viejo criado las llaves del cuarto que ocupaba.

Devault, seguro de no equivocarse, se repuso de tan terrible emoción y se informó en las alrededores.

Le dijeron que había desaparecido sin dejar huellas. La denuncia que mi pobre amigo depositó contra él no dió resultado alguno.

Como le hizo observar muy razonablemente el magistrado a quien se había dirimido el caso...

eran cinco años los transcurridos, y gido, eran cinco años los transcurridos, y gido, eran cinco años los transcurridos...

El culpable había tenido tiempo de huir; sin duda, habría ganado el Extranjero.

Además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común...

Además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común...

Además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común...

Además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común...

Además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común...

Además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común...

Además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común...

Además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común...

Además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común...

Además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común...

Además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común...

Además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común...

Además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común...

Además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común...

Además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común...

Además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común...

Además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común...

Además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común...

Además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común...

Además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común...

Además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común...

Además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común...

Además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común...

Además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común, que además, tenía un nombre tan común...

Advertisement for RAMPONNIERE featuring a coat of arms and text: 'Folleton de La Correspondencia de España', 'PAUL SAUNNIERE', 'EE BARON', 'DE LA', 'RAMPONNIERE', 'PROHIBIDA LA REPRODUCCION'.

go por las proximidades lo que quedaba de tierra, y se retiró. 'A la mañana siguiente, cuando fué a observar su trabajo de la noche, quedó satisfecho de su misma habilidad. El césped había sido rigurosamente puesto en su lugar...

«De nuevo se lanzó a la trinchera, haciendo volar a su alrededor la tierra, y en el fondo de la cual desapareció muy pronto. Ahora, la duda no era posible. La caja ya no estaba; le habían robado su fortuna. ¿Quién? «Salí del socavón, y con paso febril se dirigí a la casa. Cogió por el cuello a su viejo criado, y sin decirle una sola palabra, le condujo ante la fosa que acababa de hacer.

«El pobre hombre creía que su amo se había vuelto loco. «¿Qué has hecho?—le dijo Devault mostrándole el vacío. «¿De qué?—contestó el doméstico. «De la caja en que había guardado mi dinero, mis joyas, mi fortuna. «¿Una caja...? ¿Dinero...?—balbució el viejo. «¿Qué hubiera hecho de ello, mi buen señor? «Esta ingenua respuesta desarmó a Devault. Comprendió que aquel viejo fiel no podía haber robado el dinero; el que había permanecido solo durante cinco años en la casa abandonada!

«Perdóname, mi pobre amigo. «El criado, que lo había comprendido todo, cogió paternalmente en sus brazos a su joven señor y lo llevó despacio hacia la casa, y ya en ella le hizo beber una copa de ron. «Poco a poco, Devault recobró su lucidez. «Pero—exclamó a media voz—, ¡si sólo tú y yo en el mundo sabemos que tenía aquella suma entre las manos! «De pronto se paró, súbitamente iluminado.

tropas inglesas se apoderaron de 2.300 me- tros de trincheras y avanzaron unos dos ki- lómetros más allá del pueblo. Las pérdidas sufridas por los alemanes fueron de conside- ración.

El War Office ha publicado esta noche el siguiente comunicado: «El Cuerpo de ejército núm. 4 y otro de indios avanzaron ayer un kilómetro en un frente de 3.800 metros, capturando todas las posiciones en este terreno. En las dos días también hubo encuentros.»

Los aviones británicos también tomaron parte, y consiguieron destruir los empalmes ferroviarios de Courtray y Menin.

POLDHU, 11 (11,30 noche). (Empieza con el comunicado oficial francés ya publi- cado.) La ley permitiendo al Gobierno hacerse cargo de toda fábrica de municiones ha sido acogida con agrado por los dueños de estos establecimientos, esperando que los salarios serán iguales a los fijados por la Trade Union. Los obreros que a causa de esta ley sean despedidos recibirán una compensación.

El artículo de fondo del Times enumera los actos de piratería cometidos por los ale- manes. Han sido acometidos dos barcos hos- pitales y 66 personas indefensas han perdido su vida hasta ahora.

La Prensa pide que sean tratados como asesinos los tripulantes de los submarinos.

Según el comunicado oficial de Petro- grado, la situación en el teatro oriental de la guerra es que los rusos avanzan en el frente al Norte de Ostrowiec, obligando a los ale- manes a repliegarse en dirección al frente de la Prusia oriental, en la orilla izquierda del Niemen.

Frente a Ossowicz los alemanes se man- tienen todavía en sus posiciones, dirigiendo el fuego de su artillería pesada contra la for- taleza. En el frente de la orilla derecha del Narew continúan los combates de Artillería. El avance alemán se ha desarrollado en el distrito de Praszynsz. En el mismo comuni- cado se acusa a los alemanes de arrojar pez hirviendo para rechazar los ataques de la In- fantería rusa.

El corresponsal del Times, de Londres, en Sofía telegrafía que la situación de Bul- garia es crítica y que siguen con gran interés el desarrollo de las operaciones en los Darda- nelos.

Mister Girard Dumaurier, autor de la popular comedia Englishman's home, ha muerto en las luchas de Flandés.

Toman mayor importancia los esfuerzos alemanes para intermediar en las negociacio- nes amistosas entre Italia y Austria, referen- tes a la cesión del Trentino. Toda la Prensa alemana aconseja a Viena elija el peligro me- nor.

En la reapertura del Reichstag alemán, al comentar la situación, el presidente dijo que en el Oeste, desde los Vosgos hasta el Canal, y en el Oriente, desde el Báltico a la Bukovina, los ejércitos se mantienen firmes. En el Sur los bravos turcos guardan los Dar- danelos, amenazando el Canal de Suez y Egipto. Alemania no será conquistada por hambre. Los sacrificios hechos por Alemania han sido enormes; pero sobre los ensangren- tados campos de batalla surgirá una paz du- radera, conduciendo a la Patria a una nueva era de florecimiento.

Ha causado gran indignación el modo con que las autoridades alemanas han tratado a los 10.000 prisioneros franceses llevados a Alemania desde los distritos franceses invadi- dos, y que ahora han llegado a Francia por la vía Suiza.

De Alemania y Austria

NORDDEICH, 11 (11,20 noche.) El gran Cuartel general alemán declara que las tropas inglesas atacaron ayer las posiciones alemanas cerca de Neuve Chapelle, logrando en va- rios sitios penetrar en el pueblo. Continúa aún la lucha. Cerca de Givenchy fué rechazado un ataque inglés.

En la Champagne los franceses dirigen- ron dos ataques contra la extremidad del bosque al Este de Souain, pérdida por ellos an- teayer. Ambos ataques fueron rechazados con grandes pérdidas para ellos. En los Vosgos se han reanudado las luchas cerca del Reich- stöcker Kopf.

Al Oeste de Sereje los alemanes cogieron 600 prisioneros rusos, tres cañones y dos ametralladoras.

Un nuevo intento ruso de forzar el ca- mino al Sur de Augustow terminó con el aniqui- lamiento de las tropas rusas empleadas en dicha operación. En las luchas al Noroeste de Ostrolenka, los alemanes quedaron victo- riosos, dejando los rusos en sus manos a seis oficiales, 900 soldados y ocho ametralladoras. Los alemanes, en sus ataques al Norte y No- roeste de Praszynsz, hicieron nuevos pro- gresos. En las luchas al Noroeste de Nowé Miast, éstos hicieron más de 600 prisioneros rusos.

Según el comunicado del Almirantazgo británico, el submarino alemán echado a pi- que por el destructor Ariel ha sido el U 12, y no el U 20. Se dice que 10 de los 28 hombres de la tripulación fueron salvados.

Noticias de Rusia

El Zar de viaje. PETROGRADO, 11. Dicen de Helsing- fors que ha llegado el Zar, visitando los aco- rrazados surtos en el puerto y la fortaleza de Sweaberg.

Combate en el Cáucaso. PETROGRADO, 11. (Oficial.) Comuni- cado del ejército del Cáucaso: «En el día de anteayer, en la región del otro lado de Scherck, cogimos dos cañones a los turcos, tras largo combate, cerca de Azer- baidjan, abatiendo al enemigo tres carros de municiones.»

Sigue el bombardeo de los Dardanelos

La niebla impide apreciar los efectos. PARIS, 11. De Tenedos dicen a Le Matin

que ayer ha vuelto a comenzar el bombardeo de los Dardanelos, especialmente por la es- cuadra francesa, impidiendo ver los resulta- dos del tiro la densa niebla reinante.

El monte del Profeta Elias ha sido blanco de vivo fuego, y su artillería contesta, aun- que más débilmente a medida que pasa el tiempo.

Epidemia de tifus

Las fuentes del campo en el Trentino. VENECIA, 11. Dicen de Verona que en los cuarteles hay gran epidemia de tifus, con 20 a 25 defunciones diarias.

Las autoridades austriacas del Trentino han obligado a todas las mujeres y los niños de más de diez años a trabajar en las faenas del campo, siendo detenidos todos cuantos se niegan a ello.

Cámara de los Comunes

Proyecto de Lloyd George. LONDRES, 11. En la Cámara de los Co- munes, el ministro de Hacienda, Lloyd Geo- rge, ha explicado un proyecto estableciendo la inspección fiscal sobre todos los talleres que poseen máquinas y útiles susceptibles de fa- bricar material y municiones de guerra.

Los propietarios de dichas fábricas o tal- leres serán indemnizados.

Un confisionado búlgaro

A Berlín. NEUCHATEL, 11. Con dirección a Ber- lín ha pasado por esta población un persona- je búlgaro, encargado de una misión oficial. Interrogado sobre las intenciones del Gabi- nete de Sofía, ha manifestado que Bulgaria procurará mantener su neutralidad todo el tiempo que se lo permitan los acontecimen- tos.

Los polacos en Varsovia

Petición denegada. PETROGRADO, 11. Un periódico anun- cia que varios miembros de la Sociedad Cien- tífica Polaca, de Varsovia, se han dirigido al ministro de Instrucción pública, pidiéndole la creación de una Escuela Superior.

El ministro ha negado la autorización.

Búlgaros y rusos

Aproximación fracasada. MILAN, 11. Según informaciones de So- fía, los esfuerzos de los partidos democráti- co y democrático radical para hacer caer al Ministerio y sustituirle por otro Gabinete que trabajara por la aproximación a Rusia, han fracasado.

Prisioneros rusos

En Alemania. BASILEA, 11. Dos mil rusos, prisione- ros en Alemania, han sido enviados a las mi- nas de la Lorena, donde se les emplea como obreros.

En el frente de los aliados

Parte oficial francés. PARIS, 11. Comunicado de las tres de la tarde: «El ataque inglés de ayer ha cogido 2.500 metros de trincheras por delante de Neuve Chapelle; el pueblo mismo fué cogido, y luego progresó en la dirección de Aubers hasta el molino de Pietre, y en la dirección Sud- este hasta la orilla Norte del bosque del Biez, es decir, unos dos kilómetros más allá del Neuve Chapelle.

La artillería alemana disparó muy poco. En el resto del frente nada hay que añadir al comunicado de anoche.»

El fin de la guerra

Esperando el fin de la guerra europea (le sale a uno la barba). Friccionando la ca- beza con Petróleo Gal, le sale a uno una hermosa cabellera.

En provincias

En El Ferrol

La colonia inglesa. FERROL, (Jueves, tarde.) La colonia in- glesa ha celebrado una brillantísima velada en el local destinado a escuelas británicas.

Lo recaudado se destinará al socorro de he- ridos y prisioneros.

Presidió la fiesta el director de las obras del Arsenal, Mr. Spiers.

La velada terminó ejecutando la orquesta la Marcha Real española, y el himno inglés, que fueron coreados por los concurrentes.

En Algeciras

Barcos franceses. ALGECIRAS, (Jueves, noche.) Han en- trado en Gibraltar, a repostarse de carbón, varios buques franceses.

Tabaco para los soldados.

La suscripción abierta para enviar tabaco a los soldados que luchan ha alcanzado la respetable cifra de 30.000 libras.

Un aeroplano por suscripción.

Se ha abierto otra suscripción para comprar y regalar a la metrópoli un aeroplano de combate.

Gibraltar ha respondido a la iniciativa y se regalarán dos, que valdrán 1.800 libras cada uno, armados de cañones.

Las listas de suscripción se llenan rápida- mente.

Voluntarios.

Hay gran entusiasmo por alistarse para la guerra.

No hay familia de la buena sociedad que no tenga algún hijo en campaña.

En Gibraltar

Temporal de Levante.

ALGECIRAS, (Jueves, noche.) Como to- dos los días, se han verificado en Gibraltar ejercicios de tiro de cañón, que continuarán todo el mes de marzo.

En el Estrecho reina fuerte temporal de

Levante, y en la bahía se hace muy difícil la navegación, por cuyo motivo en esta mañana barcos de arribada.

En Bilbao

Vapor inglés desarmado. BILBAO, (Jueves, noche.) Entró en este puerto el vapor inglés Navajilla, armado en corso.

Tiene en la popa un cañón, 229 fusiles y 49 óbuses.

Como lleva veinticuatro horas en el puerto, las autoridades han dado orden de desarme, por cumplir con lo que disponen las leyes de neutralidad y por haberlo reclamado así los súbditos alemanes.

En Madrid

De Estado

Pasaportes. La Embajada Real e Imperial de Austria- Hungría participa a este ministerio, con fecha 7 del corriente, que el Gobierno húngaro ha dictado el 16 de enero próximo pasado una ordenanza que contiene nuevas disposi- ciones en materia de pasaportes.

Estas disposiciones son, por lo que se re- fiere a los extranjeros que quieren entrar en el territorio de la Monarquía austrohúngara por la frontera de Hungría ó viajar por el te- rritorio húngaro, iguales a las de la Ordenan- za a que se refiere el anuncio publicado por esta Sección en la Gaceta de Madrid de 28 de febrero de 1915.

Lo que se hace público para conocimiento general.

ESTADO DEL TIEMPO

Durante la noche pasada disminuyó mu- cho la fuerza del viento y bajó en toda España la temperatura hasta límites tan sólo alcan- zados este año en los días más crudos del in- vierno.

Se han registrado ligeras lloviznas en la región Norte de España.

Persiste el temporal en el Mediterráneo y predomina la fuerza del oleaje en el resto del litoral.

Table with 4 columns: PROVINCIAS, CAPITALES, Temper. máxima, Temper. mínima, Lluvia en milis. Rows include Coruña, Oviedo, Pontevedra, Lugo, Orense, León, Santander, Bilbao, San Sebastián, Zamora, Palencia, Burgos, Soria, Valladolid, Salamanca, Avila, Segovia, Madrid, Toledo, Guadalajara, Cuenca, Cáceres, Badajoz, Ciudad Real, Logroño, Pamplona, Huesca, Zaragoza, Lérida, Girona, Barcelona, Tarragona, Teruel, Castellón, Valencia, Albacete, Alicante, Murcia, Sevilla, Córdoba, Jaén, Granada, Huelva, Cádiz, Málaga, Almería, Palma, Sta. Cruz Tenerife.

MADRID

Observaciones de las últimas 24 horas. Presión..... Máxima, 709 milis. (0 m.) Mínima, 707 (3t.) Dirección, N. Recorrido, 237 l. Máxima al sol, 13. Temperatura..... a la sombra, 12. Mínima, 5. Humedad relativa..... Máxima, 70. Mínima, 40.

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

CENTRO

Doctores Laforga y Terceño. En su domicilio, San Bernardo, 60, se cayó ayer casualmente Sixto Blanco, de veintiseis años, que se produjo una herida de pronó- tico reservado en la nariz.

Un sujeto que promovió un monumental escándalo por hallarse embriagado, fué asis- tido, calificando el alcoholismo que padece de pronóstico leve.

Un perro, propiedad de D. Arturo Mil- lot, mordió al niño de tres años Antonio Moreno, que sufrió en una pierna heridas, cuyo pronóstico depende del estado en que se halle el perro.

UNIVERSIDAD

Doctores Tena y Sicilia. Armando Vela, de veintidós años, que tra- bajaba en una panadería de la calle de Aman- tiel, núm. 13, se causó lesiones de pronó- tico reservado en la mano izquierda.

Rita Vaxgrer, de cuarenta y siete años, se cayó casualmente en la calle de San Ber- nardo, causándose una herida en la región parietal derecha.

PALACIO

Doctores Pelegrín y Cantón. En una obra de la calle de Ferraz, núme- ro 60, sufrió un accidente del trabajo el al- banil Martín Aicazar, de veintiseis años, que resultó con lesiones de pronóstico reservado.

Ceferino Villada, de once años, fué agre- dido por otro niño de su edad, que con una varilla de metal le infirió una herida en el brazo derecho.

LATINA

Doctores Mota y Zaldo. En un taller de la calle de Segovia, nú- mero 29, se causó, trabajando, heridas de im- portancia el obrero Pascual Perdigüero, de catorce años, domiciliado en la calle de la Palma, 18, bajo.

En el paseo Imperial sufrió una caída casual Fernando Villa, de treinta y un años, que se produjo una herida contusa de pronó- tico reservado en la ceja derecha.

HOSPITAL

Doctores Castillo y Lavín. Trabajando en una fábrica de harinas del Pacífico, se causó lesiones de pronóstico re- servado el bracero Isidro Hernández Chu- chicha, de cincuenta años.

El niño de tres años Andrés León fué curado de una herida contusa de seis centí- metros de extensión, situada en la región parietal, que interesaba el espesor de todos sus tejidos.

Según testigos presenciales, el niño había recibido una pedrada, que le produjo las lesiones descritas.

El salvaje que arrojó la piedra no ha po- dido ser detenido.

Ciudad desgraciada.

Luis Gutiérrez Vallejo, de cincuenta y ocho años, cayó en su domicilio del Paseo de las Delicias, número 37, estando dando cuerda a un reloj, y se fracturó una costilla.

Accidente del trabajo. Frente al ministerio de la Guerra, y estan- do arreglando la vía del tranvía, sufrieron le- siones de pronóstico reservado Félix Díaz y Santos San Juan.

Atropello de automóvil.

En la travesía de las Pozas fué atropella- da por el automóvil 2.319, Isabel Martínez Padilla, de treinta y cuatro años.

En la Casa de Socorro, adonde fué condu- cida en el mismo automóvil, le apreciaron lesiones graves.

El chauffeur se presentó a la Policía, que- dando detenido.

La lesionada pasó al Hospital de la Prin- cesa.

Arrollado por una máquina.

En la estación del Mediodía, la máquina piloto núm. 148, que maniobraba en la sexta vía, arrolló al niño de siete años Leonardo González Fierro, causándole graves lesiones, que le fueron curadas en el servicio sanita- rio de la estación.

Carpintero herido.

En la Casa de Correos, donde trabajaba, se cayó de una escalera el carpintero Ger- man Montes Fernández, de veinte años, cau- sándose una herida contusa de seis centíme- tros de extensión en la cabeza, y conmoción cerebral.

Robo de un carro y un burro.

Mientras el basurero Gumersindo Merino Fernández se distraía unos instantes en una casa de la calle de la Alameda, le sustra- jeron el carro y el burro.

No ha podido averiguarse quién es el autor de la sustracción.

Grave caída.

Don Francisco Escolar, de veintisiete años, empleado, con domicilio en el paseo del Prado, 48, primero, se cayó en la calle de Ato- cha, ocasionándose una grave herida en la cabeza y conmoción cerebral.

Los del entierro.

Por el antiquísimo procedimiento del en- tierro le sustrajeron 200 pesetas en la calle de Alcalá a doña Amalia Martínez Chocano.

Robo de un maletín.

Entre las estaciones de Quere y Templeque le sustrajeron un maletín al viajero del tren correo, D. Matías García Quiroga.

Contenía varias alhajas y documentos de interés.

El perjudicado denunció el hecho en la In- spección de Policía de la estación de Atocha.

Previamente hizo la denuncia a la pareja de la Guardia Civil que daba escolta al tren.

Los descuidados.

José Álvarez Fernández denunció en la Co- misaría de la Latina que del carro que guia- ba le habían sustraído dos corderos.

El descuidado no fué capturado.

Un incendio.

Anoche, a las once, se inició un fuego en la calle de San Bernardo, número 41, por ha- berse prendido el hollín de la chimenea.

El incendio adquirió en los primeros mo- mentos caracteres alarmantes; pero la rápida intervención del servicio de Bomberos, hizo que quedara localizado a los pocos momentos y sofocado después.

VIDA DEPORTIVA

FOOT-BALL

Copa del Príncipe de Asturias. La Federación regional de ésta ha designa- do en definitiva los señores que compondrán el equipo de Selección regional que la repre- sentará en la copa del Príncipe de Asturias.

Son los siguientes: Goal Keeper: Cácer (Juan); backs: Ca- rrana (J.) y Pérez (J.); medios: Arangu- ren (E.), Machimbarrena (A.) y Quintana (S.); delanteros: Rey (F.), Urbarri (E.), Be- launde (L.), Alvarez (R.) y Aranguren (S.).

Suplentes: Beguiristain, Irureta, Erico (J. A.), Alvarez Quevedo (J.), Montero, Castell (J. M.), Petit (R.), Jantorena, Eguidazu, Costa (M.), Kindeán (J.) y Gómez (F.).

La presentación del equipo tendrá lugar el próximo domingo, celebrándose en el cam- po del Madrid F. C., a las cuatro en punto, un partido entre el citado equipo contra el formado por acuerdo de los presidentes de las cuatro Sociedades de primera categoría, según indicación de la Federación.

El partido revestirá excepcional importan- cia, pues dados los numerosos jugadores de gran valía con que cuentan las diferentes So- ciedades, aun descontados los que forman el equipo de Selección, la lucha será interesan- tísimas.

PRECIO DEL NÚMERO, DIEZ CÉNTIMOS.

"ESPAÑA,"

El número que hoy pone a la venta este cada vez más popular semanario lleva, entre otros, notables artículos de Sánchez de Toca, Pérez de Ayala, Baroja, Araquistain y Olariaga, sobre los temas más interesantes de la actualidad política y literaria, destaca- do en la parte artística una portada en colores, verdaderamente magnífica, de Fernando Marco.

FATAL IMPRUDENCIA

¿UN SOLDADO MUERTO?

Ayer tarde ocurrió en la explanada que hay, delante del cuartel de María Cristina un la- mentable suceso, producido por una impru- dencia, que tuvo fatales consecuencias.

En dicho sitio hacen la instrucción de ma- nejo de armas los reclutas del regimiento de Asturias, núm. 31.

Ayer, a eso de las cinco de la tarde, les dieron a los quintos, como es costumbre, unos minutos de descanso durante la ins- trucción.

Uno de los reclutas, acompañado de un muchacho del mismo regimiento, de catorce años de edad, tambor voluntario, separáron- se del grueso de la fuerza y, charlando, se fueron a unos desmontes próximos.

Allí el soldado comenzó a examinar el mauser y enseñó un cartucho al tambor.

Este aseguraba que estaba cargado; pero el quinto se aferraba en afirmar que estaba descargado, por ser de los que se usan para la instrucción.

Discutiendo esto el soldado se echó el arma a la cara, y dando dos pasos atrás, dijo al tamborello bromeano: «Ahora te mato!»

Y el proyectil, que estaba cargado, salió y atravesó la garganta del soldadito, que cayó al suelo bañado en sangre.

Numerosas personas que estaban por aque- llos contornos viendo a los soldados, acudie- ron al lugar del suceso y vieron al causante de la desgracia, que se había quedado como clavado en aquel sitio, lívido y sin poder articular palabra.

Los oficiales retiraron al herido y le condu- jeron al cuartel, al mismo tiempo que reco- gían el arma al recluso.

Los numerosos curiosos que acudieron a la puerta del cuartel a saber noticias se vieron chasqueados, porque no pudieron enterarse del estado del herido.

Mientras unos afirmaban que estaba grave- mente herido, otros decían que había muerto en el acto.

Anoche no se tenía noticia de este suceso en ningún centro oficial, y el Juzgado militar de guardia guardaba también absoluta reser- va acerca de lo ocurrido.

Para dar cuenta del caso a nuestros lecto- res tuvimos que obtener información de al- gunas personas que viven en las proximidades del sitio donde se desarrolló la dolorosa es- cena.

Publicaciones de actualidad

DE FELIPE TRIGO

"Crisis de la civilización. La guerra europea," Libro interesantísimo, en el que el ilustre autor estudia la multitud de problemas de Sociología y Psicología que para el mundo culto se derivan de la guerra. 3,50 ptas. De venta en las principales librerías y en RENACI- MIENTO, San Marcos, 42, Madrid.

TOROS Y TOREROS

Enrique Martínez (Cuadrado). Este matador de novillos toreará, el 26 del actual, en la plaza de Almodóvar del Campo, almerando con Manoté II. También ha sido contratado para las plazas de Vista Alegre, Alicante, La Carolina y Quintanar de la Orden.

Novilladas económicas. La Empresa de la plaza de toros de Valen- cia está organizando novilladas con precios modestos, y la primera de la serie se verifi- cará el domingo próximo, día 14, componién- dose el cartel, probable, de los elementos si- guientes: seis novillos de D. Antonio Pérez, de Sevilla, siendo matadores los diestros se- villanos Pablo Sanz y Juan Fernández (Se- gura), y el valenciano Carreterito.

José Zarco. Este novillero, como dijimos hace días, se encuentra sirviendo en un regimiento, como soldado de cuota.

Por esta razón no pudo tomar parte en la novillada última; pero según nos informan, y no respondemos de la veracidad de la noticia, toreará el día de San José en nuestra plaza.

En Tetuán de las Victorias. Se inaugurará la temporada de aquella plaza el próximo domingo, lidiándose seis cornú- petos de Peñalver, por José Fernández, Angel Herrero y Ricardo Villa.

E. ALVAREZ

GRAN MUNDO

APUNTES ANDALUCES

Córdoba.

Pocas poblaciones ofrecen, como Córdoba, al interés de un paseo nocturno: sus calles estrechas, tortuosas, llenas de misterio y de silencio, proporcionan a cada instante sorpresas e impresiones artísticas.

Sitios como la plaza de los Dolores, con la luz reducida de los faroles, alcanzan una intensidad extraordinaria de soledad; su forma rectangular, con un muro blanco, que ocupa un lado entero, terminando en la fachada de los Capuchinos, en que las proporciones están maravillosamente tratadas, y en el otro lado largo, la iglesia de los Dolores, la Virgen, a la cual acuden todos los que sufren.

Esta plazuela es sumamente estrecha, con dos entradas apenas perceptibles, alumbrada por cuatro faroles de hierro labrado, cuya forma caprichosa parece la de flores con cáliz incandescentes, que vierten luz sobre la cruz de piedra cincelada, de gran tamaño, que rodean.

No hay un alma en aquellos parajes, y la tristeza, allí difundida en medio de los lugares santos, cuyos campanarios quedan callados a estas horas, adquiere tintes de misticismo.

Saliendo de esta plaza se llega a la cresta de los Dolores, rápida, y con un piso bastante desigual, entre cuyas piedras vetustas crecen hierbas.

En cumplimiento de algún voto a la Virgen, a quien piden consuelo, mujeres de Córdoba suben dicha cuesta de rodillas, o los pies descalzos, hasta la puerta del Bailío, artística manifestación arquitectónica del Renacimiento.

Pintorescas son las calles de Santa Marta, con el convento del mismo nombre, cuyo patio es notable, y la casa de Don Gómez, que pertenece al marqués de Viana, y las barriadas de Santa Marina, verdadera fortaleza; la iglesia de San Agustín, con su plazuela y sus árboles; la fuente de Fonseca, del siglo XVIII, que domina una curiosa torre cubierta; San Rafael, el patrón de Córdoba, edificada en el siglo XVII, con una elegante rotunda blanca; las callejas sucias, que no desmerecen de su fama; la plaza de la Trinidad, donde se levanta el imponente palacio de los duques de Hornachuelos, que conserva el recuerdo del célebre bandido Pacheco, muerto allí en la noche del día en que fue librada la batalla de Alcolea.

La catedral, que, envuelta en la oscuridad, yergue su campanario mudéjar, parece más una ciudadela que un lugar santo, si no fuera por el altar exterior de la Virgen de los Faroles, situado al final del patio de los Naranjos, cuya imagen, protegida por un cristal, resplandece bajo la luz de diez ó doce faroles. En una placa se leen los versos siguientes, con cuyo contenido todos los paseantes cumplen:

«Si quieres que tu dolor se convierta en alegría, no pasarás, pecador, sin alabar a María.»

Interesantísima también fue para nosotros la visita, ya tradicional, al estudio de Julio Romero de Torres, donde hay siempre obras nuevas y algunas ya conocidas, pero que han sido enviadas al Extranjero, como el hermoso retrato de la Pastora Imperio, que ha estado en la Exposición de Londres, y que se admiró en la última celebrada en Madrid.

Uno de los cuadros más recientes y no terminado aún del todo, es el retrato de una bellísima muchacha de Oviado, la señorita Lucilla de la Torre, que vino a Córdoba expresamente para que Romero de Torres la retratase. No cabe duda que ha tenido una inspiración muy feliz, y aquel lienzo es de los más notables del eminente maestro cordobés.

Muy interesante también es el retrato de la señorita María Esparza, cuyo gentil rostro tiene el carácter genuinamente español. Muy airosa y original resulta la postura de tan linda muchacha.

Otros estudios y retratos llaman la atención: cabezas de mujeres, tipos preciosos poetizados, tratados con la delicadeza de sentimiento y la sutil elegancia que constituyen el sello de personalidad del gran artista, como *Flor de santidad*, vestida de negro con ademan de santa e impresión de misticismo en el rostro; otra que podríamos llamar Santa Teresa, sumida en religiosa contemplación; la niña de la medalla, cuadro pequeño, en el cual cabe un encanto infinito, y otro de no menos mérito, que se admirarán en la próxima Exposición.

MADRIZZY

La crisis vitícola y el sulfato de cobre

Con este mismo título publicamos días pasados un artículo, firmado por el doctor Nicasio Oliván, en el que, por error de ajuste, cometamos otro que conviene salvar, porque altera sustancialmente el sentido de los párrafos primero y segundo.

Estos fueron redactados por el autor del artículo como a continuación los publicamos: «Nuestros viticultores sostienen actualmente una vida artificial, pues la adaptación a un medio impropio de estas especies vegetales, origina desequilibrios fisiológicos que se traducen en enfermedades criptogámicas, las cuales atacan con tanta intensidad a nuestra producción vitícola, que de no utilizarse productos anticriptogámicos, peligrarían las cosechas que constituyen en algunas de nuestras comarcas su riqueza única.

Uno de los compuestos químicos que más profusamente se emplean en disolución ó en caldos para los tratamientos anticriptogámicos de la vid es el sulfato cúprico.»

Con el mayor gusto hacemos la rectificación á ruego del doctor Oliván, aunque estamos ciertos ya habría salvado el error el buen sentido de nuestros lectores.

JEBA

Pastillas antiácidas «Jeba», Alcobilla: Infalibles para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

Informaciones de provincias

Face cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA 12 de marzo de 1865.

OVIEDO, 9. Hoy ha tomado posesión del Gobierno civil de Oviedo el Sr. Capelastegui.

MALAGA, 11. Las noticias de Melilla alcanzan al 7.

No ocurría novedad en el campo y se continuaban los trabajos de la fortificación interior.

EL CORREO DE VIGO

LA CATASTROFE FERROVIARIA

Visitando los heridos.

ORENSE, 11. Esta mañana estuve en el hospital donde están los heridos, visitándolos, y prodigándoles toda clase de consuelos.

Hoy se les han practicado á los heridos las curas por varios profesores, que les atienden con todo cariño.

El más grave de todos es el baritono Eduardo Garros, que tiene fracturado el húmero y la tibia izquierdos y luxación de la clavícula.

El viajante Facundo Gibert, de Castellón, tiene fracturada la pierna derecha.

Los demás heridos lo están de importancia, pero no de la gravedad de los citados.

TELEGRAMA OFICIAL

Las víctimas.

ORENSE, 11. Esta mañana estuve en el hospital donde están los heridos, visitándolos, y su estado es el siguiente:

Ramona Raso Olmedo, de Madrid, veintidós años, soltera, cómica, tiene luxación cadera izquierda, grave; Carmen Tornos Cancio, de Valladolid, soltera, veinticinco años, cómica, contusión fuerte región lumbar, grave; Elena Cernado Diaz, de Sobrado (Trives), treinta años, soltera, maestra, leve; José María Cernado, padre de la anterior, de Sobrado, setenta años, contusión lado izquierdo pecho, grave; Facundo Gisbert, de Morella (Castellón), cuarenta y seis años, viajante, fractura muslo derecho, no grave; Eduardo Garro González, de Madrid, veintiocho años, cómico, grave; Francisco Campos Hernández, de Carcagente, veintinueve años, pianista, pronóstico reservado; Leoncio Alvarez González, de Parada del Sil, treinta y dos años, labrador, fractura pierna izquierda y contusión derecha cara; Francisco González Baltasar, de Alfalfares, veintitrés años, casado, contusión pierna izquierda, y Albino Aldea Martínez, de Camposancos, de veintinueve años, casado, fogonero, fracturada pierna izquierda y contusiones derecha.

Herida de gravedad Matilde Pérez Quesada, de veinticinco años, natural de esta ciudad, que pasó á su domicilio, y una joven de veinte años, llamada Emilia Tornos Causelo, con una herida leve.

LOS REYES EN SEVILLA

Llegada de personalidades.

SEVILLA, 11. (Jueves, tarde.) En el expreso llegaron el filántropo Sr. Pastor y los señores marqués de Hazas, Emilio Junoy, Juan Campuñá y Alfonso Aguiar, acompañados del marqués de la Vega Inclán.

Fueron recibidos por el alcalde, los vocales del Patronato de casas para obreros y otras personalidades.

El Sr. Pastor ha manifestado que siente una gran alegría al ver que el Monarca acoge con entusiasmo todas las iniciativas que favorecen al pueblo, como lo prueba el hecho de haber formado con él la Sociedad encargada de realizar esta magna obra.

Añadió que todo se debe á la actividad del Rey, que está dotado de una voluntad rectilínea, y no piensa en otra cosa que procurar el bienestar de la nación.

Dijo también que la construcción de casas para obreros proseguirá en otras capitales.

El senador Sr. Junoy manifestó que el Monarca ha acogido con gran simpatía los fines que persigue el Instituto del Fomento de la Propiedad de Barcelona, que ahora extenderá su actividad, contando con el apoyo del Rey.

Hizo un elogio caluroso del Soberano, diciendo que se preocupa de todo cuanto contribuye al engrandecimiento de la patria.

Por la mañana.

SEVILLA, 11. (Jueves, tarde.) La Real Familia dedicó la mañana á mostrar á la Princesa de Salm-Salm las bellezas del Alcázar.

Marcharon á la hospedería del marqués de la Vega Inclán y la visitaron con detenimiento.

Recorrieron luego en automóvil el Rey y la Princesa el paseo de las Delicias y el Parque.

La Reina y el marqués de la Vega Inclán han paseado por los jardines del Alcázar, visitando los nuevos descubrimientos arqueológicos.

La Infanta doña Luisa se halla indisputada y no sale hace dos días de sus habitaciones.

El Infante D. Carlos y el Príncipe Raniero pasearon á pie por el centro de la capital.

Tiro de pichón.

Han llegado los tiradores señores marqués de Villanueva, duques de Tarancón y Bivona y conde de Maceda.

Ahora marchan al Tiro de Pichón de Tablada.

El chalet del Tiro está animadísimo. Son esperados el Rey y los Infantes. D. Alfonso y doña Beatriz. Dícese que los Infantes D. Alfonso y doña

Beatriz quedarán en Sevilla para presenciar las fiestas de Semana Santa.

Audiencias.

El Rey ha recibido en audiencia á los coronales de los regimientos de Alava y Pavia, general marqués de Sotomayor, ingeniero don Luis Molini, pintor Sr. Sorolla, duque de Tilbi, conde de Aguiar, gentil hombre señor Rivero y banquero Sr. Noel.

Más noticias.

SEVILLA, 11. (Jueves, noche.) La Reina y la Princesa Salm-Salm pasearon por la carretera hasta Castilleja.

Visitaron el convento de Irlandeses que hay en dicho pueblo, y regresaron á las cuatro á Sevilla.

En la calle de la Sierpe fueron objeto de entusiastas demostraciones de cariño.

El Rey y el Infante estuvieron en el Tiro de pichón.

Jugábase la Copa del Rey. Toman parte Su Majestad, los Infantes don Alfonso y D. Carlos, Príncipe Raniero y tiradores madrileños y sevillanos.

El Infante D. Alfonso hizo cero á la segunda; D. Carlos á la quinta, y D. Raniero erró los dos primeros tiros.

S. M. el Rey hizo cero al séptimo disparo. Ganó la Copa del Rey D. Armando Soto.

La Copa de la Sociedad Madrileña, D. Carlos Martínez Mora.

Acéntuase la creencia de que el Rey y el Infante irán á Jerez y á la isla de San Fernando el miércoles próximo.

Visitarán la yeguada de Jerez y varias bodegas.

En San Fernando visitarán el Astillero y por la noche regresarán á Sevilla.

El viaje lo harán en automóviles.

Las casas de obreros.

Han llegado los vocales del Instituto de Previsión.

Asistirán á la inauguración de las casas para obreros.

También ha llegado una Comisión de la Cooperativa militar de casas baratas, presidida por el coronel Idoate.

El trabajo y las subsistencias

EN BILBAO

Lo que dice un naviero.

BILBAO, 11. (Jueves, noche.) Me entrevisté con un naviero importante, que me hizo las siguientes declaraciones:

«Los transportes de naranjas, de que tanto se viene hablando, no ofrecen ninguna dificultad, pues hay tonelaje y servicios regulares que pueden utilizarse para la exportación.

La paralización de la exportación no obedecerá á otra cosa que á la resistencia á pagar los actuales fletes, que es cierto que han subido; pero esta alza no es exclusivamente del tráfico de naranjas, sino que es mundial.

Por ella sufren mucho más los productos que valen poco, como el mineral de hierro, y otros de considerable valor, como es la naranja.

El alza por caja de 85 kilos de naranjas es de un chelín y tres peniques, que no es tan excesiva como para impedir la exportación de esta fruta.

Tampoco puede acusarse á los fletes del poco movimiento de carbón, pues se debe á escasez de subsistencias ó fines especulativos.

La semana pasada se cotizó el cargamento de carbón menudo de Asturias á 20 pesetas, y ayer se pedía por esa misma clase y cantidad de carbón, 28.

En cuanto á la navegación á Inglaterra, los capitanes más expertos dicen que no hay peligros extraordinarios, y que las disposiciones del Gobierno inglés son tan acertadas que alejan todo riesgo de minas y submarinos, cuyos efectos no los ha sufrido ningún barco de la matrícula de Bilbao.»

Una manifestación.

El gobernador de Jaén telegrafió anoche al ministro dándole cuenta de haberse celebrado una manifestación tumultuosa, de unas quinientas mujeres y algunos hombres, protestando de la subida del pan á 44 céntimos el kilo y pidiendo que se rebajase á 30.

El gobernador reunió á los panaderos, y se acordó volver á vender el pan á 40 céntimos, que es el precio á que venía vendiéndose.

HALLAZGOS MACABROS

¿Otro Huerto del Francés?

MALAGA, 11. (Jueves, noche.) En Vélez Málaga, el vecino José Aparicio Bueno arrendó el día 6 una casa en la callejuela de Murcia.

Ayer tarde, haciendo excavaciones en el patio, halló un hueso, al parecer humano.

Avisado el Juzgado, se hicieron nuevas excavaciones y dieron por resultado el hallazgo de unos huesos correspondientes á seis esqueletos.

De las averiguaciones practicadas, resulta que habitó dicha casa, durante veinticuatro años, Francisco Bermúdez Ariza (a) San Alejo.

Ariza vivió solo, excepto breves temporadas que le acompañó una amante, que le abandonó por los malos tratos que le daba.

El año pasado, el día 30 de julio último, falleció Ariza, y desde entonces la casa estuvo desahogada.

Los huesos, según el dictamen facultativo, datan de unos doce á quince años.

El Juzgado ha ordenado nuevas excavaciones, suponiendo que se descubrirán nuevos restos.

ANDALUCIA

Méndez Alamiá á Sevilla.

CADIZ, 11. (Jueves, tarde.) En el expreso de

hoy marchará á Sevilla el director general de Seguridad, Sr. Méndez Alamiá.

Permanecerá en Sevilla hasta mañana, en que continuará su viaje á Madrid.

CASTILLA LA NUEVA

Cuatro penas de muerte.

GUADALAJARA, 11. (Jueves, tarde.) Mañana verás en juicio oral la causa seguida contra Anselmo López, su hijo Félix, y los yernos de éstos, Vicente López y Paulino Romero, que, reunidos en repugnante consejo de familia, acordaron dar muerte á Agapito López, hijo del primero, por hallarse en estado imbecil y pretender heredarle ciertos bienes que su madre le dejara al morir.

Convenido el plan, como Agapito hacía oficio de pastor del ganado de la familia, y pasaba el día entero en el campo, llevaron un día, de almuerzo, pedazos de tocino impregnados de estricnina, que el Agapito consumió, sufriendo luego horribles dolores que le causaron la muerte.

Luego, los criminales trasladaron el cadáver de Agapito á un sitio llamado Covastrón y le ataron á un árbol, con su misma faja al cuello, y allí le dejaron para que pareciese que se había ahorcado.

A consecuencia de la desaparición de Agapito instruyóse una causa y fué sobrescrida, hasta que, al año próximamente, un pastor descubrió los restos del cadáver.

El fiscal pide pena de muerte para los cuatro procesados.

Defenderá á éstos el letrado Sr. Bravo Ledesma.

Hay gran expectación por conocer el resultado del juicio.

CASTILLA LA VIEJA

Vuelco de un autobús.

LOGROÑO, 11. (Jueves, noche.) El automóvil correo de Arnedo volcó cerca de Arnedillo, cayendo á un precipicio.

El chauffeur resultó levemente herido, y el cabo de la Guardia Civil de Arnedillo, de pronóstico reservado.

El cobrador está grave.

AGUA DE CABREIROÁ

Facilita grandemente la expulsión de cálculos.

CATALUNA

El robo en Correos.

BARCELONA, 11. (Jueves, tarde.) Las pesquisas hechas en busca de los autores del robo en la Administración de Correos siguen siendo inútiles.

Se afirma la creencia de que ningún empleado intervino en el hecho.

La venta de frutas.

Para evitar incidentes se ha prohibido la venta de naranjas y frutas en los muelles.

Los vendedores del mercado han depuesto su actitud de rebeldía, aviniéndose á pagar los derechos de consumos en vista de que al suprimirse la venta en los muelles ya no sufrirán la competencia que les hacía.

El asunto de las agnas.

Con motivo del dictamen de la Comisión sanitaria, constituida por los presidentes de las Sociedades económicas de Barcelona, del que dimos cuenta, y en el que se afirmaba que había gérmenes infecciosos en dos fuentes públicas, se ha producido alguna alarma injustificada en el vecindario.

Es injustificada, porque la enfermedad infecciosa ha disminuido de modo tan notable, que desde 1.º de febrero hasta el 8 del actual sólo se han registrado cincuenta y cuatro casos, esto es, menos de uno por día.

En virtud de telegrama que se recibió ayer, participando la salida de la Comisión técnica del Instituto de Alfonso XII, acudieron esta mañana á la estación el gobernador, el alcalde, el secretario del Gobierno civil, el jefe del Cuerpo médico municipal y otras personalidades.

Los doctores Tello y Mauri fueron saludados por éstos, y después se dirigieron á sus alojamientos.

El gobernador ha convocado para esta tarde, á las seis, á la Junta provincial de Sanidad para cambiar impresiones y ponerse de acuerdo para efectuar los trabajos preparatorios de análisis; pero á última hora, y por venir cansados los citados doctores, se ha suspendido la reunión hasta mañana.

Según ha manifestado el gobernador, la Comisión recogerá muestras de las aguas en cuantos sitios lo crea conveniente.

Estas aguas se remitirán á Madrid para su análisis, por estimarse que allí se puede proceder con mayor independencia.

Una vez hecho el análisis, la Comisión redactará una Memoria declarando las condiciones cualitativas y cuantitativas del agua analizada.

Huelgas.

Una Comisión de patronos yeseros ha visitado al gobernador para darle las gracias por sus gestiones para la solución del conflicto con sus obreros.

Hoy se trabajó como antes, por haber desistido los patronos del «lock-out» y los obreros del «boycott».

También una Comisión de maestros albañiles estuvo á ver al gobernador con igual objeto.

La huelga está ya terminada en virtud del acuerdo que transmití anoche, y hoy se trabaja en las obras como de ordinario.

Los estudiantes.

En la sala de patines del Iris Park se ha celebrado esta mañana el mitin de estudiantes.

La concurrencia fué muy numerosa. Hablaron muchos escolares, y todos ellos atacaron el real decreto de Bergamín y se mostraron partidarios de la huelga.

Uno quiso protestar de esta actitud, abogando por que se reanudasen las clases; pero fué objeto de un abucheo general que le impidió seguir hablando.

El ambiente en la reunión era favorable á la huelga. Cuantos intentaban abogar por la entrada en clase eran objeto de manifestaciones hostiles.

Tampoco había unanimidad de opiniones

entre los que formaban la Mesa, hasta el punto de entablarse discusiones, llegando allí se encontraba.

También se dirigieron cargos al rector de la Universidad, de quien se afirmó que había engañado al decir que el real decreto no se pondría en práctica en este curso.

En medio de una gran algazara, se aprobaron las siguientes conclusiones: Primera. Continuar la huelga hasta que se siga su objeto.

Segunda. Pedir que no se aplique en ningún caso el real decreto de exámenes.

Tercera. Acordar un voto de censura para el rector.

A este voto se opusieron algunos alumnos de la Facultad de Derecho; pero no fueron atendidos, y por mayoría se acordó el voto de censura.

En la Facultad de Farmacia, en las Escuelas especiales y en el Instituto, han estado en clase.

En los demás centros continúa la huelga. A la salida del mitin hubo algunos incidentes, pero sin importancia.

Las conclusiones acordadas en el mitin serán entregadas esta tarde á las autoridades. Se nombró una Comisión, compuesta de alumnos de todas las Facultades, para llevar á la práctica los acuerdos adoptados.

GALICIA

El crucero «Río de la Plata».

FERROL, 11. (Jueves, tarde.) Ha entrado en el Arsenal el crucero Río de la Plata. Urgentemente se harán en él algunas obras.

Se montará en él un aparato lanzaminas. Periodista agredido.

PONTEVEDRA, 11. (Jueves, noche.) Teófilo Estrada que el veterinario municipal ha agredido al director del Eco de Estrada, que viene haciendo una campaña contra los abusos caciquiles.

La Federación de las Sociedades agrarias prepara una gran manifestación de desagravio en favor del periodista azopellado.

VALENCIA

El «gordo».

VALENCIA, 11. (Jueves, noche.) El billete del premio gordo de hoy se vendió en la plaza de Castelar.

Se desconocen los beneficiados. VASCONGADAS

Nuevo proyectil.

VITORIA, 11. (Jueves, noche.) Policarpo Laca, pirotécnico vitoriano, primer premio internacional de Turin, elevará al Gobierno una instancia con una Memoria descriptiva de un proyectil de Artillería, invención suya, que tiene un radio de acción poderosísimo.

El invento ha alcanzado aquí buen resultado en las pruebas realizadas, esperando á que le autorice el ministro de la Guerra para hacer otras oficiales.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

CARTAGENA. En el teatro Príncipe se ha estrenado con gran éxito el sainete titulado El amigo Melquíades.

La interpretación fué admirable. La Srta. Zapatero fué justamente ovacionada.

Conchita Zapatero ha gustado muchísimo y desde el día de su debut es aplaudidísima en cuantas obras toma parte.

Los Sres. Lorente y Ramón Alonso fueron justamente aplaudidos.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL «TRUST»

AVISOS UTILES

Recordamos á nuestros lectores no pasar por Bayonne (Francia) sin visitar la Fábrica de Pielés del Sr. Lagrange, 16, calle Lormand.

Medalla de oro, París 1906. Venta á los mismos precios que los de Francia.

Pielés de toda clase. Compra directa á los países productores.

Sidra Vereterra y Cangas

Preferida por cuantos la conocen.

CONSULTORIO DE ESPECIALIDADES MEDICAS

Curación de toda clase de enfermedades. Análisis, Rayos X, Callista y Manicura.

DENTISTA

1, PRECIADOS, 1. — Consulta, 2,50 pes.

Piperacina MIDY

GOTA. REUMATISMO

JOYAS DE OCASION

Se venden por la mitad de su valor. PLAZA DE CANALEJAS, 6 (Cuatro Calles)

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
12 de marzo de 1865.

Las diligencias gubernativas instruidas en el Gobierno de provincia con motivo del banquete progresista-democrático celebrado uno de los últimos días por varios individuos de estas comuniones políticas en la fonda de España, se remitieron ayer al Juzgado del Centro.

La autoridad civil, en la formación de este expediente, no ha prejuzgado los hechos, poniéndolos tan sólo de relieve para que el Tribunal que entienda en el procedimiento tenga el debido conocimiento de los mismos, y dicte el fallo que estime conveniente con arreglo a las leyes.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Sábado 13 de marzo de 1915.

Salé el Sol á las 6,30.
Se pone á las 18,18.
Salé la Luna á las 5,25.
Se pone á las 16,3.

SANTORAL.—Santos Ansovino y Nicéforo, obispos y confesores; Macedonio, Marcos, Sabino, Ramiro, Rodrigo y Salomón, mártires, y Santas Eufrosia, virgen; Patricia, Modesta, Teodora y Cristina, vírgenes y mártires.

SAN RODRIGO Y SALOMON, mártires. Rodrigo nació en Cabra (Obispado de Córdoba).

Llevado al sacerdocio, hizo una vida ejemplarísima.

Un hermano suyo mahometano le maltrató hasta hacerle perder los sentidos.

Rodrigo se retiró entonces á la Sierra de Córdoba.

Preso y conducido á un calabozo, encontró en él á otro cristiano, Salomón, y ambos convirtieron aquella mazmorra en un oratorio.

Los dos fueron degollados el día 13 de marzo del año 859, y arrojados al río después.

Los cristianos recogieron sus cadáveres y los enterraron cristianamente.

LA NIÑA SECUESTRA

LA ENCUENTRA LA POLICIA

El asunto que con el título «La niña secuestrada» ha venido dando qué hacer á la Policía y á los reporters de sucesos, ha terminado anoche con la detención de Purificación Santa María, que así se llama la supuesta víctima de un secuestro.

Purificación tiene 14 años, se ha marchado de su casa numerosas veces, como ya hemos dicho antes de ahora, y estaba habitando una de las chozas de la calle de Magallanes, donde se guardan otros gofios.

El agente de la primera brigada D. Rafael González la detuvo anoche en las citadas chozas.

Con el agente iba el padre de la chiquilla, y gracias á esta circunstancia pudo ser reconocido, pues ella dijo al ver al agente que se llamaba Julia Hernández.

Se había cortado el pelo; por su aspecto andrajoso no hubiera sido posible descubrir la con los retratos que obraban en poder de la Policía.

No ha habido tal secuestro.

Por su voluntad se fué de su casa una vez más, porque la atrae esa vida y desprecia las relativas comodidades del hogar paterno.

Anisete Marie Brizard
Rey de los anisados. 200 años de existencia.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

MARINA.—Real orden declarando nula la real patente de navegación mercantil del vapor «Diligente», excedida el 14 de noviembre de 1898 y bajo el número de orden 488.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden resolviendo instancias y consultas formuladas acerca del derecho que los auxiliares de Escuela Normales tienen al percibo de gratificación por encargarse de las clases de un profesor numerario en caso de vacante.

—Otra nombrando profesora especial interina de Caligrafía de la Escuela Normal de Maestras de Madrid, á doña Inocencia López y Rodríguez.

—Otra disponiendo se publiquen en este periódico oficial las relaciones de maestros y maestras que ascienden á los sueldos que se indican.

—Otra declarando con aptitud legal para tomar parte en las oposiciones á una plaza de profesor auxiliar del primer grupo de las enseñanzas artísticas, vacante en la Escuela Superior de Arquitectura de esta corte, los aspirantes D. Luis Masteyro y Canas y don Francisco Javier de Luque y López.

—Otra declarando vacante la plaza de profesor auxiliar de la Escuela Superior de Arquitectura de Barcelona, que desempeñaba D. José Pijóan, y que se proceda á su provisión por el turno que corresponda.

—Otra nombrando profesor especial de Religión y Moral de las Escuelas Normales de Maestros y Maestras de Valencia, á D. León Iñáñez Serra.

—Otra resolviendo consultas acerca de la comutación de asignaturas aprobadas en los exámenes del Magisterio, conforme al plan de estudios antiguo.

FOMENTO.—Real orden disponiendo se

DEL MINISTERIO DE ESTADO

LA EXPOSICION DE CALIFORNIA

Tributo de simpatía á España.

Hemos recibido la siguiente nota del ministerio de Estado:

«El cónsul de España en San Francisco de California al ministro de Estado.

San Francisco, 11 de enero de 1915.

Tengo el honor de pasar á dar cuenta á V. E. de la misión que se me confirió por el Gobierno de S. M. para que le representara en la inauguración de la Exposición de San Diego, de este Estado, en telegrama y despacho fecha 1.º de diciembre, que me fueron transmitidos por el excelentísimo señor embajador de la nación en Washington. Brevemente expondré los hechos más esenciales, y al ocuparme de ellos, haré referencia á algunos detalles que sean de interés.

En California en general, y en especial en San Diego, se nota una marcada corriente de simpatía hacia España, en particular entre las clases cultas. Cuanto pudiera decir de las atenciones, consideraciones, frases respetuosas y cariñosas que han tenido en San Diego para S. M. y España no sería comparable á la realidad. En la última población citada, y en el Sur de este Estado, indiscutiblemente sienten gran amor é interés por todo lo que hace relación á su primitiva historia, ligada estrechamente con la nuestra, pues fué de España de donde tomaron y de donde procede la base del progreso que hoy ostentan. Aun así, á mi entender, es de admirar y de agradecer que pueblos de distinta raza á la nuestra, dado que hay escasos súbditos de origen español, sean bastante imparciales para reconocer la gran influencia ejercida en este Estado por nuestros inmortales antecesores.

La Exposición es fiel reflejo de la arquitectura de nuestra Patria. No se han limitado á reproducir el estilo aquí llamado *mission*, que caracteriza las construcciones de los exploradores españoles; han hecho más: reproducir del Renacimiento de nuestra Patria, tomado como modelo, tal vez principalmente el pintoresco. Las excepciones á esta regla son escasísimas. La belleza y armonía de la Exposición, rodeada de jardines y de grandes árboles allí transplantados; el efecto de la iluminación durante la noche; más de dos mil palomas en libertad, que las han acostumbrado á que permanezcan en el terreno de la Exposición para darle más carácter español al lugar; mil detalles que recuerdan nuestro pueblo, y hasta los nombres de determinados paseos y plazas, como plaza de Panamá, una de las principales de la Exposición, dicho así, en nuestra lengua, paseo del Prado, etc., hacen que todos la contemplen con verdadero deleite; pero para un español hay más que eso: se experimenta una gran emoción, mezcla de un ambiente nacional y de heroicas proezas, reproducción de un arte que representa hechos gloriosos de nuestra historia.

No acompaño catálogos, para dar una más exacta idea á V. E., porque hasta la fecha no se han impreso; los he solicitado, sin embargo, de los directores de la Exposición, y me han prometido remitirlos tan pronto salgan á luz; cuando lleguen á mi poder remitiré uno ó varios ejemplares á V. E.

No fueron solamente los habitantes de San Diego los que pagaron un simpático tributo á España y sus instituciones, sino también, y muy singularmente, el Sr. Barrett, presidente de la Unión Panamericana, establecida en Washington, D. C., y el teniente gobernador del Estado de California.

Ambos se expresaron en términos que me impresionaron honda y agradablemente, refiriéndose en sus discursos, no tan sólo á la España histórica, sino á la actual; el uno y el otro prodigaron elogios á nuestro augusto Soberano y á la nación renaciente, que en lo futuro está llamada á desempeñar un gran papel en la humanidad.

La Orden de Panamá, institución creada en el Consejo del inmortal Rey Carlos I, fundada por los habitantes de San Diego para glorificar á los grandes españoles que tomaron parte en el descubrimiento y civilización de este Estado, me ha manifestado con insistencia que hiciera saber á V. E. que me nombraba miembro honorario en reunión solemnísimas, por ser yo el designado para representar al Gobierno de S. M. en la inauguración de la Exposición.

En las ceremonias hay muchas palabras en español, y los miembros se llaman *compañeros*. Se celebran juicios contradictorios acerca de los hechos practicados por celebridades de nuestra patria en sus exploraciones por el Pacífico, descubrimientos terrestres y parte que tomaron en la civilización de California, saliendo todos altamente glorificados. La Orden de Panamá, además, fué la que demostró un decidido empeño en que se levantara una cruz hecha con los ladrillos de que estaba construida la primera Misión, de que fué fundador el padre Junípero Serra, á cuya ceremonia concurrió el excelentísimo señor embajador de España en Washington el año pasado, por designación del Gobierno de S. M. De esta visita conservan un magnífico recuerdo los habitantes de San Diego.

En cuantas ceremonias públicas tuvieron lugar se declaró que se había invitado al excelentísimo señor Presidente de la República, por ser el jefe de esta nación, y á Su Majestad el Rey de España, por ser el Soberano de otra nación que ha hecho posible hoy exista en California la civilización de que goza. No se invitaron á otras Potencias.

Finalmente, hizo la anterior manifestación el señor ex secretario del Tesoro, Cage, que fué por el presidente Mac-Kinley, al pronunciarse los discursos oficiales.

Tuve el gusto de conocer en San Diego al doctor Charles E. Lumis, autor de varios trabajos de investigación relacionados con la

Historia de España en América, y del notable libro *The Spanish Pioneers*, en el que elogia á los inmortales descubridores, al mismo tiempo que siente una veneración profunda por nuestra Patria.

La Orden de Panamá me participó que me remitiría un trabajo del referido señor sobre Cabrillo, explorador del Pacífico, para que á mi vez lo hiciera llegar á S. M. el Rey. La misma Orden proyecta elevar una estatua monumental al dicho descubridor Cabrillo; al efecto, parece que se dirigirá á España una Comisión para conferenciar con notables escultores nuestros.»

Sdad. «LOS PIRINEOS», (Guernica)

Fábrica modelo de leche desecada, condensada, mantequilla, cacao soluble y pastillas de café con leche. De venta en Casa de Prast y principales establecimientos. Depósito: HERNÁN CORTES, 14. Teléfono 5.307.

ESCUELAS DE COMERCIO

Ahora, en que tal vez se habla de reorganización de Escuelas de Comercio, no es del todo inoportuno señalar el verdadero concepto del «profesor mercantil», estudiado por pocos y desconocido por la mayor parte.

Ocurre un hecho insólito de tan grandísima y perjudicial transcendencia, que, de continuar su propagación, haría de los profesores mercantiles unos sencillos tenedores de libros, cuyo arte no necesitaría de la multiplicidad de conocimientos que se explican en las Escuelas de Comercio más que como simples elementos de cultura, cuando su concurso tiene tan vital importancia que dan á la carrera unas orientaciones elevadísimas y muy otras.

Por ello, todos los que tengamos algún cañito á nuestra carrera y creamos haber comprendido su finalidad, debemos, por todos los medios, procurar deshacer tamaño error.

Y no es lo más sensible que ignoren lo que significa esta carrera individuos que, ajenos á ella, juzgan por un título que á su incultura nada dice, sino que muchos de los propios que la estudian desconocen por completo su objeto y su fin. Digo esto, porque en muchas ocasiones, hablando con mis compañeros de la ocupación que cada uno se prometía para el porvenir, la mayoría mostraba su aspiración á llevar los libros de alguna importante casa comercial apenas recibiesen el certificado, vulgo título, que les hiciese «capaces» para cumplir su cometido.

Y cuando yo, extrañado de tan unánimes pretensiones, procuraba indagar la causa, me encontraba con el extraordinario hecho á que me referí al principio: todos pensaban que la única «salida» de la carrera era la teneduría de libros.

No, amigos míos. La carrera de Comercio tiene muy elevados fines, en que la teneduría de libros presta su concurso como uno de tantos elementos que el comerciante, científico ejecutor del intercambio, emplea en sus funciones; pero nunca el único, solo é indispensable conocimiento que el profesor mercantil necesita para cumplir su fin.

El comercio no puede reducirse, ni es simplemente un intercambio de productos, en que se llevan del productor al consumidor por un intermediario, que es el comerciante; pero dejando aparte el importantísimo papel que juega en la civilización, ya que no hay agente que, como el artículo comercial, lleve al extranjero la idea del progreso de una nación, nos ocuparemos del comerciante, que es lo que tiende á formar la carrera mercantil y lo que se procura en las Escuelas de Comercio.

Por mejor hacer este estudio, analicemos la marcha de un producto desde que, puesto en condiciones de inmediata aplicación, se realiza el comercio para ponerlo al alcance del consumidor.

Para ello, el comerciante tendrá noticia inmediata de la situación actual, al momento en que verifica la operación, del mercado en que deberá hacer su adquisición en mejores condiciones de calidad y precio; después estudia las propiedades inherentes al producto para poder ser aceptado, así como el mejor medio de traer los productos del mercado y acercarlos al consumidor.

Como el comerciante no reduce su acción á los límites de un territorio, sino que atraviesa las fronteras y marcha del uno al otro confín de la tierra, uniéndolo á los hombres por la corriente de un interés común, sus productos van cruzando pueblos donde las costumbres cambian y las lenguas varían. Y por ello, por la imperfección de los actos humanos, se originan diversos conflictos de leyes en los actos mercantiles, que el intercambiador debe saber cómo se resuelven. Para conocer todo esto, en las Escuelas de Comercio se explican la Geografía económica-industrial, la asignatura de Transportes, las Historias de España, Universal y especial de Comercio, los idiomas en que se entiende el mundo comercial: español, francés, inglés y alemán, y el Código de Comercio español, más el Derecho mercantil internacional.

Una vez el producto en sus manos, se cerciora de sus condiciones están con relación al compromiso hecho para su compra, y antes de pagarlos deberá averiguar si sus propiedades de salubridad ó pureza son las requeridas para el uso del artículo. Al efecto el comerciante aprende en la Escuela el conocimiento y reconocimiento de productos comerciales y prácticas de laboratorio necesarias.

Y ya el comerciante, realizada la venta, sólo atiende á la buena administración de su negocio, sin la cual serían estériles las más productivas operaciones económicas. Se vale para ello de la Contabilidad, ciencia que reoige los datos numéricos de las operaciones con su correspondiente explicación y los combina y analiza, estudiando sus causas y transcendencias, y que, por último, refleja gráficamente el resultado del cálculo mercantil, acto que constituye la Teneduría de libros.

El comerciante aprende y sabe que lo fundamental de su gestión económica no es saber cuánto gana ó pierde, sino dónde ó por qué gana ó pierde.

Además, en las Escuelas de Comercio se explican otras muchas asignaturas que sirven de base, auxilio ó ampliación á las anunciadas y hacen del futuro comerciante un hombre culto, capaz de cumplir su misión con honra y provecho.

En último caso, el profesor mercantil nunca puede quedar reducido, poseyendo la ciencia del comercio, á ser el simple mandatario de una entidad económica. Es más, mucho más; es el alma y vida de la entidad, y, sobre todo, por excelencia, el agente del comercio, que es la «más heterogénea, fundamental é importante función de la vida, ya que por ella el hombre se civiliza y por ella el hombre vive.

Sébase, por tanto, y de una vez, que los profesores mercantiles no estudian ya para llevar una contabilidad, sino para desempeñar el importante papel del comerciante, que en manos de hombres que no sean técnicos y lo suficientemente cultos, se convierte en el odioso mercantilismo de aquellos mercenarios que expulsó Jesús del templo.

ANDRES PEREZ FARAUDO

Profesor mercantil.

EN PRICE

CONCIERTOS POPULARES

El enorme éxito alcanzado por los conciertos populares que organizara el Círculo de Bellas Artes, estimuló á un simpático empresario á ofrecer á los aficionados madrileños una nueva serie de audiciones de la Orquesta Sinfónica, bajo la dirección del maestro Lassalle.

Ayer se celebró el primero de esta serie de conciertos, y de justicia es reconocer que ha constituido un gran triunfo para la agrupación artística y para su director.

El programa era muy escogido, y en él figuraban *El sueño de una noche de verano*, de Mendelssohn; la *Sinfonía fantástica*, de Berlioz; y en la tercera parte, dedicada á Wagner, el preludio de *Lohengrin*; preludio y muerte de Iseo, de *Tristán é Iseo*; y la ópera de *Tannhäuser*.

La obra de Mendelssohn fué interpretada primorosamente por la Sinfónica, que oyó nutridas salvas de aplausos al terminar cada uno de los tiempos, muy especialmente en el *Nocturno*, que tuvo todos los matices de expresión de la infinita poesía que contiene.

La *fantástica* mereció el mismo comentario de efusivo elogio, repitiéndose la parte cuarta, *Marcha al suplicio*, después de estroandosa ovación.

Todos los wagneristas conocen cómo interpreta la Sinfónica al inmenso músico alemán. No hay para qué repetir una vez más las alabanzas que brotan siempre de los labios del oyente que escucha la ejecución artística de las obras wagnerianas por esta agrupación de profesores de orquesta.

El maestro Lassalle puede apuntar, entre sus éxitos más grandes, el de ayer.

Su buen gusto, su entusiasmo, compatible con una gran sobriedad de batuta, siempre justa y elegante, consiguieron conducir á la Sinfónica al gran éxito obtenido.

Fué Lassalle aplaudidísimo siempre, y mucho más al terminar el concierto.

El público acudió ayer á Price en gran número y, como decimos más arriba, no regateó sus plácemes entusiastas á la Sinfónica y á su director.

N. R. DE C.

AGUA VILLAZA ÚNICA PARA NUESTRA CURA radicalmente estomago, hígado, intestino y artritis.

CIRCULO DE BELLAS ARTES

Resultado de un beneficio

Para los heridos de Africa.

«Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Mi querido amigo y compañero: Permítame dar cuenta al público en las columnas de su periódico del resultado que obtuvo el beneficio organizado por el Círculo de Bellas Artes en favor de los heridos de Africa.

Gastos.—Orquesta Sinfónica, 2.500 pesetas; aumento id. id., 40; transporte de instrumental, 50; alquiler del teatro, 590; Regio-Velasco, 75; taquillero, 35; un arco voltaico, 10; calefacción, 10; maquinista, 65; Jardineros Ayuntamiento (gratificación), 20; Sociedad Autores, 150; recargo municipal, 143,35; Mendicidad, 73,35; gastos menores, 17,60.—Total de gastos, 3.779,30.

Ingresos.—Venta de 25 palcos, á 30 pesetas, 750; id. de 622 butacas, á 5 pesetas, 3.110; id. de 160 sillas, á 3 pesetas, 480; id. de 146 delanteras, á 2 pesetas, 292; id. de 1.735 entradas generales, á una peseta, 1.735.—Total vendido, 6.357.

Ingresos.—6.357 pesetas.
Gastos.—3.779,30.
Beneficio.—2.577,70.

Esta suma ha sido entregada á la Intendencia de Palacio, y los comprobantes de las cuentas están á disposición de quien quiera verlos.

Ahora sólo falta agradecer al público su concurso. El Círculo de Bellas Artes está reconociendo al pueblo de Madrid por el apoyo que le presta en su labor, y para dar muestras de su gratitud, perseverará en el propósito de proteger el Arte.

Con ello y con enviar á la Prensa, que también coopera á los nobles propósitos apuntados, el testimonio del reconocimiento del Círculo de Bellas Artes, se reitera suyo afectuoso amigo y compañero, J. Francos Rodríguez.

EN LA PRESIDENCIA EL CONSEJO DE AYER

Después de las cinco de la tarde se reunió el Consejo...

A la salida.

El Consejo terminó a las ocho y media de la noche...

El proyecto de ley.

El señor ministro de Fomento asistió a la inauguración de las obras...

El expediente de la Hacienda.

El expediente de la Hacienda Santillana no ha podido ser ultimado...

El señor ministro de la Guerra.

El señor ministro de la Guerra dio cuenta de que el alto comisario...

También se ha acordado que los batallones de Sicilia...

También se ha acordado que los batallones de Sicilia, Cantabria...

Se aprobaron los expedientes siguientes.

FOMENTO.—Adquisición por concurso de los carruajes...

El real orden a que aludimos anoche.

El Sr. Vistas las diferentes disposiciones que para contrarrestar...

Considerando que el desarrollo de los acontecimientos internacionales...

Considerando que el desarrollo de los acontecimientos internacionales...

1.º Que se mantenga y se considere prohibida en absoluto...

1.º Que se mantenga y se considere prohibida en absoluto la exportación...

2.º Que se mantenga y se considere prohibida en absoluto...

2.º Que se mantenga y se considere prohibida en absoluto la exportación...

3.º Que se mantenga y se considere prohibida en absoluto...

3.º Que se mantenga y se considere prohibida en absoluto la exportación...

4.º Que se mantenga y se considere prohibida en absoluto...

4.º Que se mantenga y se considere prohibida en absoluto la exportación...

5.º Que se mantenga y se considere prohibida en absoluto...

5.º Que se mantenga y se considere prohibida en absoluto la exportación...

6.º Que se mantenga y se considere prohibida en absoluto...

6.º Que se mantenga y se considere prohibida en absoluto la exportación...

7.º Que se mantenga y se considere prohibida en absoluto...

7.º Que se mantenga y se considere prohibida en absoluto la exportación...

8.º Que se mantenga y se considere prohibida en absoluto...

8.º Que se mantenga y se considere prohibida en absoluto la exportación...

9.º Que se mantenga y se considere prohibida en absoluto...

9.º Que se mantenga y se considere prohibida en absoluto la exportación...

10.º Que se mantenga y se considere prohibida en absoluto...

10.º Que se mantenga y se considere prohibida en absoluto la exportación...

11.º Que se mantenga y se considere prohibida en absoluto...

11.º Que se mantenga y se considere prohibida en absoluto la exportación...

12.º Que se mantenga y se considere prohibida en absoluto...

12.º Que se mantenga y se considere prohibida en absoluto la exportación...

13.º Que se mantenga y se considere prohibida en absoluto...

13.º Que se mantenga y se considere prohibida en absoluto la exportación...

14.º Que se mantenga y se considere prohibida en absoluto...

14.º Que se mantenga y se considere prohibida en absoluto la exportación...

15.º Que se mantenga y se considere prohibida en absoluto...

15.º Que se mantenga y se considere prohibida en absoluto la exportación...

16.º Que se mantenga y se considere prohibida en absoluto...

16.º Que se mantenga y se considere prohibida en absoluto la exportación...

17.º Que se mantenga y se considere prohibida en absoluto...

17.º Que se mantenga y se considere prohibida en absoluto la exportación...

ro y tercero de Intendencia D. José Rubio Alonso y D. José Soto Masiera.

Permuta.

Ordenóse cambien entre sí los destinos que desempeñan los médicos...

Audidores.

Fueron destinados a la tercera y quinta región, respectivamente...

Al ministerio.

Destinóse a la plantilla del ministerio al primer teniente de Infantería...

ASUNTOS DE MARINA Escuela Naval.

Los exámenes de ingreso por oposición en la Escuela Naval...

Los requisitos para tomar parte en las oposiciones, la forma de solicitarlo...

Los exámenes se verificarán en el ministerio de Marina...

Las plazas sacadas a concurso no podrán ser ampliadas...

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

El lunes, martes y miércoles de la próxima semana celebrará sesión...

Hállase enfermo, con pulmonía, nuestro muy querido amigo...

También se halla bastante grave, de la misma dolencia...

Al representante de la provincia de Madrid y al funcionario de la Corporación...

Con motivo de estar en vísperas de elecciones, son muy pocos...

El presidente, Sr. Díaz Agero, continúa diariamente ordenando...

EL CONFLICTO EUROPEO

SERVICIO DE RADIOGRAMAS

De Inglaterra y Francia

TORRE EIFFEL (Paris), 12. (A las 10 de la mañana.) Objeto...

Las operaciones que se están llevando a cabo en la Champagne...

Este objeto tenía un doble carácter local y general:

1.º Resultados locales: Los resultados locales se resumen...

Los alemanes, a pesar de innumerables y violentos contraataques...

Nuestra conquista representa, con relación a nuestras posiciones...

Las pérdidas alemanas han sido muy elevadas. Dos regimientos...

Ciertas unidades, como por ejemplo la segunda y quinta, se han retirado...

Un comandante de compañía, prisionero, ha declarado que cada ráfaga...

Los rusos han dado varios ataques nocturnos, siendo rechazados...

Al perseguir al enemigo al Norte de Nadworna, los austriacos...

Por lo demás, reina tranquilidad, tanto a este frente como en la Bukovina.

BANDA MUNICIPAL

Concierto en el Español

Programa del concierto que se celebrará en el teatro Español...

- 1. Cuarta sinfonía en «do».—Mendelssohn. 1. Allegro vivace. 2. Andante con moto. 3. Con moto moderato. 4. Presto. Sinfonía. 2. Entrada de los dioses en el Walhalla.—Wagner. Segunda parte. 1. Sentido en «do» (a petición).—Bach. a) Obertura. b) Aria. 2. Triana, de la suite Ibérica.—Albéniz. 3. Andante de la Cassation (réfm. 1).—Mozart. 4. Rabinovich en «do».—Liszt.

64 baterías de campaña y 20 baterías pesadas.

Desde el 16 de febrero al 10 de marzo han traído más de veinte batallones de Infantería...

En cambio se han encontrado en la imposibilidad de transportar tropas a Rusia...

Por otra parte, es interesante observar que una parte notable de las tropas alemanas...

En este caso está la llegada de los seis batallones de las seis baterías de campaña...

De aquí se afirma una vez más, en beneficio de los ejércitos aliados...

3.º Confesión alemana. En el comunicado del 10 de marzo, el Estado Mayor alemán...

Primero. El comunicado confiesa que nuestra acción en la Champagne...

Segundo. El mismo comunicado pretendió que el ejército alemán no tiene en la Champagne...

Tercero. El comunicado declara que el ejército alemán ha perdido más gente en la Champagne...

Ahora bien, en los lagos del Mazuria había catorce Cuerpos de ejército alemanes...

Por muy real que haya sido nuestro triunfo en la Champagne...

Hemos causado al enemigo pérdidas enormes, superiores a las que ha experimentado en Rusia.

Hemos obligado a reconcentrar sobre este punto del frente cinco Cuerpos de ejército...

Hemos obligado con ello al Estado Mayor alemán a dar explicaciones que constituyen una confesión.

De Alemania y Austria

Radio-telegrama de Viena para Madrid, vía Pola, Barcelona y Aranjuez...

El enemigo ha intentado recuperar algunos puntos de apoyo para sus movimientos...

Al posesionarse de una altura los austriacos, han rechazado a los rusos...

Estos últimos han dejado en manos de los austriacos a dos oficiales y a 350 soldados prisioneros.

Los rusos han dado varios ataques nocturnos, siendo rechazados con sensibles bajas de su parte.

Al perseguir al enemigo al Norte de Nadworna, los austriacos han cogido a los rusos...

Por lo demás, reina tranquilidad, tanto a este frente como en la Bukovina.

Mundo eclesiástico

La tercera conferencia que, sólo para caballeros, dará el domingo próximo en la parroquia...

La razón humana y la diversidad de religiones.—Una religión verdadera.—La transcendencia de la doctrina católica...

—El Boletín Oficial del Obispado de Madrid-Alcalá publica en su último número una notable carta pastoral dirigida al clero...

CEMENTOS

EL LEON

MARCA REGISTRADA

CEMENTO PORTLAND

MADRID ALCALÁ, 47

ALCANCE POLITICO

Han sido suscritas ayer 878.000 pesetas en obligaciones del Tesoro.

Una Comisión numerosa de la Casa del Pueblo de Toledo ha visitado esta mañana al ministro de la Gobernación...

También le hablaron de otros asuntos que afectan a la clase obrera de la imperial ciudad.

El Sr. Sánchez Guerra atendió solícito a los comisionados y prometió hacer por su parte cuanto pueda contribuir a mejorar la situación de dichos obreros.

DICE EL PRESIDENTE

El Sr. Dato, en su conversación con los periodistas, manifestó que las noticias de Marruecos no acusan novedad...

Refiriéndose a la situación de Marruecos, que comenta un periódico de la mañana, dijo que el Gobierno no tenía sino motivos para mostrarse satisfecho de ella...

El acuerdo tomado ayer por el Consejo de ministros acerca de la repatriación de una pequeña fuerza y del abandono de la idea de enviar fuerzas que en España...

Estimo el Sr. Dato como nota optimista el hecho de que vayan cubiertos treinta y cuatro millones de pesetas en obligaciones...

Por otra parte, los trabajos emprendidos en la zona española, y otros que se iniciarán, darán trabajo, y con éste jornales...

Un interés recíproco, aparte de que el afecto y el trato engendran vínculos de confraternidad, hará que la tranquilidad en aquel territorio se consolide.

Estimo el Sr. Dato como nota optimista el hecho de que vayan cubiertos treinta y cuatro millones de pesetas en obligaciones...

Por otra parte, los trabajos emprendidos en la zona española, y otros que se iniciarán, darán trabajo, y con éste jornales...

Un interés recíproco, aparte de que el afecto y el trato engendran vínculos de confraternidad, hará que la tranquilidad en aquel territorio se consolide.

Estimo el Sr. Dato como nota optimista el hecho de que vayan cubiertos treinta y cuatro millones de pesetas en obligaciones...

POR LA MAÑANA

al levantarse, tiene la lengua sucia, mal olor de aliento, está bilioso, tiene agua de boca...

Hemos causado al enemigo pérdidas enormes, superiores a las que ha experimentado en Rusia.

Españoles fallecidos en el Extranjero

El cónsul de España en Santiago de Cuba participa la defunción del sábito español Diego Álvarez Rodríguez...

El de España en Portugal, los fallecimientos de Francisco Fernández García, de cuarenta y nueve años...

El de España en Portugal, los fallecimientos de Francisco Fernández García, de cuarenta y nueve años...

Mundo eclesiástico

La tercera conferencia que, sólo para caballeros, dará el domingo próximo en la parroquia...

La razón humana y la diversidad de religiones.—Una religión verdadera.—La transcendencia de la doctrina católica...

—El Boletín Oficial del Obispado de Madrid-Alcalá publica en su último número una notable carta pastoral dirigida al clero...

CEMENTOS

EL LEON

MARCA REGISTRADA

CEMENTO PORTLAND

MADRID ALCALÁ, 47

José María Salvador y Barrera, en cuyo documento demuestra una vez más el obispo de Madrid su celo en el desempeño de su cargo...

—Por el provisor y vicario general de la diócesis de Madrid-Alcalá se cita, llama y emplaza a D. Lucas Pérez Bayo y a D. Anselmo de Gracia Espósito...

—Por el provisor y vicario general de la diócesis de Madrid-Alcalá se cita, llama y emplaza a D. Lucas Pérez Bayo y a D. Anselmo de Gracia Espósito...

ECOS DE SOCIEDAD

La Sra. Viuda de Valdeperas no recibe a sus amistades el día de Santa Matilde por encontrarse delicada de salud.

NOTICIAS GENERALES

Se avisa a los opositores a la plaza de médico de familia, vacante en la Real Casa, que el Tribunal se reunirá el lunes 15 del corriente...

Las pastillas del Dr. Andrea calman rápidamente la tos, facilitando la expectoración.

Ayer tarde ha sido conducido a la Sacramental de San Lorenzo el cadáver del conocido industrial y comerciante D. Tomás Gianello y Fernández.

Descansen en paz el laborioso comerciante, y reciban su viuda e hijos nuestro sentido pésame.

La Asociación Española de Urología celebrará sesión científica hoy viernes, a las seis y media de la tarde, en el Colegio de Médicos...

Ha fallecido en Madrid la virtuosa señora doña Teresa Redondo y González, viuda de López.

A las nueve y media de la noche se celebrará un concierto por la orquesta de la Sociedad Amigos de la Música...

Ateneo de Madrid.—Hoy viernes, a las seis de la tarde, continuará la discusión de la Memoria de D. José Calvo Sotelo...

Tienen pedida la palabra los Sres. Valero Díaz, Villalonga, Rodríguez Mata, Barricart, Xizau, Orts, Jaca, Núñez de Arenas, Merino Sagasta, Calomarde, Fernández Daza, Porteiro, Temes, Ballesteros, F. de Velasco y otros.

Centro del Ejército y de la Armada. (Curso de estudios militares).—El sábado, a las seis y media de la tarde, dará su tercera conferencia en el salón de actos de dicha Sociedad el capitán de Infantería D. Lucas de Torre y Franco-Romero...

El sábado 13 del corriente, a las seis y media de la tarde, celebrará sesión pública la Real Academia de Medicina...

En la Tenencia de Alcaldía del distrito de Chamberí se halla depositada, a disposición de quien justifique su pertenencia, una bomba centrífuga para elevar aguas...

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Admón. y Cajas: Arzob. 1, y Piedad del Sol, 8. Oficinas... Redacción y talleres: Factor, 5 y 7.

Table with columns: SUSCRIPCIONES, Mes, Trim, Sem, Año. Rows: Madrid, Provs. y Portugal, Unión Postal, América y Oseania.

DIRIJASE LA CORRESPONDENCIA: LA DE REDACCION a Factor, núm. 7. LA ADMINISTRATIVA, a Arenal, núm. 1.

APARTADO DE CORREOS, NUM. 105.

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa, Giro Postal, ó Giro Mutuo...

Regístrase a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto a donde se trasladan...

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

Pastillas Alemanas DEL PROFESOR SWANTER DE BERLIN

TOS REBELDE, BRONQUITIS, ASMA, ENFISEMA, CATARROS, PULMONIAS, ETC.

He aquí los elementos integrales de tan maravillosas Pastillas: **Tribid, Trem, Fenil, Metan, Ozisulf, Ant. Bis, T. Bicl. en Sach y Escip.**

Son una maravilla dentro de la Terapéutica moderna, por lo que los más afamados Doctores del mundo las recetan siempre para las afecciones de las vías respiratorias, haciéndoles salir siempre airoso de su cometido, por ser lo más moderno, racional y científico.

Son el consuelo infalible para los que pasan las noches prees de aquella tos **rebunca** que produce vértigos, dolor de cabeza y que parece que aflado onchillo desgarrar sus entrañas, **calmándose al momento**. Hace cesar en el acto la terrible sofocación que crispas sus miembros de ira impotente al notar la falta de aire en sus **bronquios y pulmones**, produciendo estridentes silbidos, haciendo penetrar en ellos corriente impetuosa de aire vivificador que los vuelve a la vida, fluidificando sus mucosas, descomponiéndolas y haciéndoles expectorar.

Evitan los catarros y pulmonías y son el preventivo infalible, acortando grandemente sus convalecencias.

1,50 pesetas caja en toda España. Depósito central Dr. G. Ferreras, calle de Vilanova, 1, Barcelona.

Venta en Madrid al por mayor: Pérez, Martín y Comp., Alcalá, 7, y Martín y Durán. Al detalle: farmacia Dr. Gayoso, Arenal, 2; Borrell, Puerta del Sol; farmacia del Globo, plaza de Antón Martín; Francisco Casas, Mayor, 10, y principales. En Zaragoza: Rived y Chólia.

BOTELLA, 0,75



LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO

Preparado según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso.

Recomendado por los mejores clínicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento riguroso. Antifélico. Certificado médicos a disposición de los clientes.

LAS PROPIEDADES DEL KEFIR

SE RESUMEN EN ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO, ARTERIO-ESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICION, ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GASTRICOS E INTESTINALES

Salud, Belleza, Juventud y Larga vida.

LA INDIA.-12, MONTERA, 12.

DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

NEGOCIO

Cada 1000 pías. tratan al mes en negocio serio y seguro administrado por mí mismo. Informes gratis. Precios: 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36, 38, 40, 42, 44, 46, 48, 50, 52, 54, 56, 58, 60, 62, 64, 66, 68, 70, 72, 74, 76, 78, 80, 82, 84, 86, 88, 90, 92, 94, 96, 98, 100.

DOLOR DE CABEZA

Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la **HEMICRANINA** del Dr. M. CALDERA 8 pías. Fídase en farma.

DENTISTA V. PÉREZ

ma los aparatos, precios económicos. Extracción sin dolor.—22, Monterá, 22.

CAPITALES

Se colocan en buenas condiciones. Santiago, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.

CAMAS DORADAS

INMENSAS EXPOSICIONES sin posible competencia en calidad.—sin posible competencia en precios. pruebame estas afamadas **PINILLOS 5, ESPOZ Y MINA 3**

La Prensa

Agencia de Anuncios

— DE —

RAFAEL BARRIOS Carmen, 18, primero.

CORCHO HIJOS

INGENIEROS CONSTRUCTORES

Casa central con salón exposición en Santander, Rampa de Sotillos. Sucursal en Madrid con salón exposición, Calle de Recoletos, núm. 2.

TALERES DE SAN MARIN
Turbinas hidr. para grandes saltos.—Turbinas especiales para molinos.—Turbinas para instalaciones eléctricas con regulación automática de precisión.—Bombas.—Bombas centrífugas para riego.—Calderas gruesas.—Maquinaria en general.—Construcciones y reparación de buques.—Gabarras.—Materiales para minas y ferrocarriles.—Puentes.—Depósitos.—Armaduras para construcciones.—Castilletes.—Vagonetas.—Vagonetas.—Calderas y máquinas marinas.—Transmisiones de movimiento.—Piezas de forja.

TALERES DE LA REYETA (FUNDICIONES)
Fabricación y esmaltado de bañeras y otros aparatos sanitarios.—Fundición de hierro en general de toda clase de piezas de mecánica y para construcciones, cerrajería artística, columnas, balaustradas, balcones y escaleras.

TALERES CON EXPOSICION EN SOTILEZA
Cocinas económicas para casas particulares, hoteles y comunidades.—Termosifones para calefacción de agua por circulación.—Calefacciones centrales para edificios por vapor y agua caliente.—Aparatos hidrotérmicos para Bañeros.—Grifos, válvulas y llaves de todas clases para agua y vapor.—Fundición de bronce en piezas de maquinaria y artística.—Calderas de cobre.—Cerrajería artística.—Reparación de automóviles.—Bombas a mano y mecánicas.—Molinos de viento.—Instalación y distribución de agua.—Cuartos de baño.—Inodoros.—Lavabos.—Bidets.—Cisternas.—Accesorios de toilette.—Arulejos finos extranjeros, blancos y en color.—Tuberías.—Metales.—Maquinaria y herramientas para la industria mecánica.—Accesorios y montacargas eléctricos.

Nos encargamos del estudio y montaje de instalaciones funcionando, bajo presupuesto.



Compro Pago muy bien Preciados = 11. Telefono 3434

CASA DE CONFIANZA
Gomas higiénicas. Cost. Angeles, 18, esq. Sto. Domingo.

TRAJES señora, caballero. 1 plaza un año. Corredora, 45 Sastrea. Plaza. Unica. Casa.



TIMOLINE

El mejor desinfectante de la boca. Blanquea y limpia la dentadura. Calma el dolor de muelas. Farmacias y perfumerías. Depósito: Arenal, 15.



TORIBIO SAINZ.—Lunas y vidrios planos.

TRABAJO DE ESCRITURA

4 PESETAS DIARIAS. Es el sueldo que pueden ganar personas de ambos sexos que, sabiendo escribir con una letra regular, deseen ocupar sus ratos disponibles en un facilísimo trabajo de escritura.

Necesitamos también señoras y caballeros en cada población para la elaboración y representación de nuestros artículos e inventos modernos, nunca vistos en Europa.

Pedir detalles, escribiendo a los "ESTABLECIMIENTOS LISBONENSES, Lisboa (Portugal).

AVISO

La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas es **PLATERIA** Plaza de Santa Cruz, 7.

BODEGUEROS! Urge la venta de 25 tinajas, cabida sobre 200 arrobas una. Pueden verse.—Atocha, 139. Gran ocasión!

¡RETALES! Gran venta con importantes rebajas. 26, Arenal, 26, Palacios.

CONTRATISTAS La Congregación de San Felipe Neri, establecida en el Hospital Provincial, anuncia la subasta del derribo y reedificación de la casa n.º 137 de la calle de Atocha. Informes y condiciones en su Ofertorio del Hospital, de 9 a 11 y de 8 a 5.

RECONSTITUYENTE

El más enérgico de los reconstituyentes es el **VINO DE BAYARD**

Peptona fortificada, que devuelve a todas las personas débiles la **Fuerza y la Salud**. Depósito en todas las farmacias.

ESLAVA JOYERO, COMPRO-vendo alhajas, oro, plata, perlas del Monte. Monterá, 40

Queréis la salud??

Ferro-Quina-BISLERI
MILAN

Curar primaveras de la sangre. Reconstituyente poderoso. Tónico eficaz. Aperitivo e higiénico. Venta exclusiva en España en las farmacias de **MARTIN Y COMP. S. A.** Alcalá, 5.

LOTERIA NUMERO 13

ALCALÁ, 18, estanco.—Madrid. Remite a provincias y extranjero billetes y décimos por cuatro sorteos. Su administradora.—Nieves de Castro.

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA

Capital: 750.000 pías. Ferrocarril propiedad de la Sociedad. Fabricación en Vallcas. Depósito y muelles en Madrid. **PIAZA DE CASTELAR, 5** F. C. de Valencias.—Madrid. Teléfono 1.048. Teléfono 1.284.

PRECIOS
800 kilos de yeso negro corriente..... 8,35
Id. id. especial..... 8,25
Quintal id. blanco..... 1,25
Id. id. especial..... 1,25
Yesos puros especiales para enlucido y bovedillas.
Oficinas administrativas PELIGROS, 3, entresuelo. TELÉFONO 2.921

Debilidad sexual

(Mal llamada Impotencia por algunos explotadores) de permatrices, vértigos, mareos, tristezas, irritabilidad nerviosa y demás síntomas, se cura en poco tiempo con el **Medicamento**. Pedir al autor, **Mourel, Ferrocarril, 44, y vial**. Consultar dudas.—CINCO PESETAS CAJA.—Correo 348.

Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS COLOCACION DE CAPITALES

Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas: de 10 a 1 y de 4 a 7. TELÉFONO 4.942

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID

SERVICIO DE TRANSPORTES MARITIMOS

Esta Sociedad, en combinación con la **Compañía Transatlántica Española**, se encarga de expedir desde esta corte toda clase de encargos y mercancías con destino a los puertos visitados por los buques de dicha Compañía en las líneas de **Filipinas, Cuba, Méjico, Fernando Póo y Argentina**.

Para tarifas y referencias, dirigirse a las oficinas centrales, Paseo de los Pontones 2, teléfono 808, ó a la Agencia-sucursal, situada en la calle de Tetuán, núm. 13, teléfono 4.580.

DINERO

al comercio, fácil pago.—Caños, 8, entresuelo; de 8 a 8.

Traducciones de idiomas. Escalinata, 12. 1.º izda.

IMPOTENCIA

superabundancia, pérdidas seminal (antigua, reciente, edad o abusos), de curar muy bien y pronto con los **SELLOS-PARIS** del Dr. Paris, París, Condé Romanones, 2, Madrid. Resulta fuese la modicacion y proficacia de los medicamentos a que se le pida. Gran seriedad. Reserva absoluta.

SOLARES

Ocasión, pequeñas parcelas industriales, casas baratas, calle Méndez Alvaro, desde 450 pías. Príncipe, 18, tienda, informarán. Proposiciones hasta el día 20.

AVISO

La Casa Central es la que da más **DINERO** por **Papeletas** del Monte. 7 y 9, POSTAL, 7 y 9.

NEGOCIO

Se colocan grandes y pequeños capitales en asuntos serios y seguros, con gran interés y absoluta garantía.—Casa única en la forma de operar. Santiago, 4, 2.º de 4 a 8

OCASION

Urge venta de casa hipotecada, seminueva y saneada, en 180.000 pesetas, renta libre el 8 y 1/2 por 100. Se darán facilidades para el pago. Razón: Santos, 1, 2.º de 8 a 10 mañana y de 1 a 3 tarde. No se admiten correcciones.

OPOSICIONES EN HACIENDA

Preparación por D. Rafael Riño, abogado y jefe de Administración, y D. Fernando López, jefe de Neg.º C. Pericial de Contabilidad. Exito satisfactorio en anteriores convocatorias. Contestaciones al programa. Sta. Teresa, 10, 8-5.

Oposiciones a Registros

Profesor: D. Dimas Adaner, notario de Madrid. **SEÑORES BALLESTEROS Y GULLERMO** Academia Rogerio Camason.—Jacometrezo, 66.



Nuevos para incubar de gallinas de pura raza, con postura anual de 200 huevos por lo menos. Se remiten libre de portes y embalaje a todas las estaciones de ferrocarriles españoles. Los pedidos han de venir acompañados de su importe y a nombre del director de la Granja Emmita, Palencia. Huevos de Langshan, Orpington, Wyandotte, Cochinchina, Brahma, Leghorn, a pesetas 12 la docena. De castellana negra, a pesetas la docena. De Plymouth Rock blanca, a 15 pesetas la docena. De Favonelles, Hovets y castellana blanca, a 10 pesetas la docena. Acabamos de publicar un hermoso catálogo ilustrado, que se envía certificado a quien mande 45 céntimos en sellos. Cerdos Chester, Yorkshire y Polán-China, de pura sangre, hijos de animales importados de América é Inglaterra.

JONASIL

UNA VEZ MAS HA TRIUNFADO LA CIENCIA con "Elixir Jonasil" del sabio Doctor Jonas.

Parada radical de la caída del pelo en 8 días.—Resultado verdad.

"Elixir Jonasil" destruye por completo los microbios peligrosos del cuero cabelludo (causa de la caída del pelo), da nueva vida a las raíces enfermas, quita la caspa y evita su aparición. La composición de "Elixir Jonasil" es vegetal y ha sido descubierta por el sabio Dr. Jonas en un viaje científico en el Interior de Africa. El resultado que se obtiene con este incomparable preparado es sorprendente.

Pesetas 10 el frasco en Perfumerías y Farmacias.—Al por mayor: Martín y Durán y Pérez Martín y C.—MADRID

Sociedad General de Anuncios

MONTERA, 19. (ANTES ALCALÁ, 62)—MADRID

LA SENORA

DOÑA TOMASA REDONDO Y GONZALEZ

VIUDA DE LOPEZ

HA FALLECIDO EL DIA 11 DE MARZO DE 1915

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Sus sobrinos, doña Enriqueta y D. Luis Redondo; sobrinos políticos, D. Maximino Fernández y doña Ascensión Vallejo y D. Gerardo Valdes Garcia; albacea testamentario y demás familia.

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el viernes 19 del corriente, a las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria, San Felipe Neri, núm. 1, a la Sacramental de San Isidro, por lo que les quedarán agradecidos.

El duelo se despide en el cementerio. Se publica el coche. Por expresa voluntad de la finada no se reparten coqueñas. (11)

Central de Pompas Fúnebres.—Preciados, 20.